

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y FORAJEROS. 1 Pta. Trimestre.  
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.  
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.  
Por correo. 5 céntimos ejemplar. 1 Pta. Mayor.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
financiamientos referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-  
venientes.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, plaza de la Bourse (Paris),  
y en todas las agencias de publicidad.  
El anuncio a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
per injerto de timbre.  
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.787

Madrid Viernes 26 de Abril de 1901

Cinco ediciones diarias

## GRECO, ALCALA, 19, ASCENSOR 3 AMERICANAS PLATINO, 3 PERITAS

### G. VAQUERO

PRINCIPE, 10.—TELÉFONO 114  
Problemas los exquisitos ramos de mesa que vendió esta casa.  
ULTIMOS MODELOS EN SOMBREROS Y TOCAS  
Teresa Pérez de Medina. Plaza del Angel, 10

## LOS ARGENTINOS

Hoy ha llegado a Madrid la comisión argentina, al frente de la cual figuran el intendente municipal de Buenos Aires, D. Adolfo Bullrich, y el secretario general de la Intendencia, D. Jorge Williams.  
Sean muy bien venidos.

Representan ellos comunidad de raza, de idioma, de origen con nosotros. Son nuestros hermanos. La recepción que se les haga será la del afecto leal y sincero.  
Bullrich significa en Buenos Aires la reconciliación con España. Por su iniciativa hay nombres españoles en calles y avenidas.

Cuanto en el recuerdo de los hechos históricos pudiese despertar recelo ó herir la susceptibilidad nacional ha desaparecido en las fiestas de aquel pueblo.

Debemos al gobierno argentino, y a sus representantes, y a la comisión que llega, todos los homenajes de la consideración y la amistad.

Son ellos laboriosos, y están en período de gran prosperidad y adelantamiento. Crece la república en población y en industrias, y la hábil dirección política y las inteligentes y acertadas medidas de su gobierno han conseguido iniciar una época de admirable progreso en la república.

Para los emigrantes es la tierra aquella la más hospitalaria y generosa. No será una gran nación del presente; pero lo será del porvenir con afirmar el régimen y la política vigentes.

Las simpatías en Buenos Aires para España van en aumento. Gran propósito sería dejar algo efectivo que estrechase para siempre los lazos de la amistad entre las dos naciones, y que hermanadas las ideas y los afectos, se concertaran los intereses, gran resultado de la visita para una amistad eterna.

Los convenios de relación postal y literaria, los tratados comerciales, la comunicación frecuente con la Argentina, lo que saben y desean los propagandistas de nuestra política iberoamericana, debe tener eco que lo reproduzca en las alturas del poder público; que así se honra y se protege a los pueblos.

Bien venidos sean, repetimos, los ilustres argentinos, a quienes desde hoy nos deben unir la más decidida voluntad y la más honda y afectiva inclinación, así del país como de nuestras instituciones, para convertir los afectos en alianzas recíprocas y perdurables.

## CUESTIONES DE CRÉDITO

Se equivocan lastimosamente, según nuestro leal saber y entender, los que reflexionan de la manera siguiente:

El Banco de España fabrica menos billetes de los autorizados por la ley. Nada se le puede argüir mientras el oro y la plata que guarda para garantizar sus emisiones, mantengan la proporción fijada. Por otra parte, el público prefiere el billete a la plata, como más cómodo. Nuestro aislamiento económico, nuestra carencia de la moneda que salda en el mundo las transacciones, nos asegura, a guisa de compensación, que el extranjero no ha de llevarse esos billetes para exigirnos luego su reembolso en momento poco oportuno. Los españoles vivimos como en familia, sin que el extranjero tenga por qué intervenir en nuestra circulación monetaria interior.

A los que así piensan, replicamos: Juzguemos la política del Banco según que ésta, dentro de casa. Esa garantía que pide la ley, que es suficiente, ¿no os parece pequeña cuando os fijáis en la historia económica de todos los países, más ricos y más resistentes que el nuestro?

¿Qué sucedería si en una gran crisis, que fortuadamente solo se temió veinticuatro horas durante las guerras, se presentasen al público la mayor parte de los billetes en circulación, y reclamaran las cuentas corrientes los centenares de millones que allí tienen depositados sin interés, no que no ocurriese nada, ocurre en un minuto de pánico.

Recordamos cuando, poco acostumbrado todavía el público al billete, había que mandarlo de provincias a Madrid para cobrarlo. Ha sido un bien inmenso que cunda ya por los ámbitos de la Península sin merma ni descrédito, en muchos casos preferido a la moneda, molesta, sucia y pesada. Así uno de los países más atrasados en la materia, se muestra herido al adopto el sistema moderno. No abusemos de la asimilación; no nos exponamos a que se analice el verdadero valor del billete y el día menos pensado surja el conflicto.

Por eso cuando pretextos invoca el Banco para aumentar la circulación, siempre fuera de las verdaderas necesidades comerciales que la justifiquen, debemos rechazarlos.  
El Banco no necesita poseer esa cartera enorme de valores del Estado. Allí los inmoviliza sin utilidad para nadie, fuera de la suya propia, cobrando cupones.

Si es afán del Banco no hubiese pasado nunca los apuros que pasó con tantos millones de amortizable de la emisión de Camacho, sin poder sacar partido de ellos en el momento oportuno. Antes se los hubieran quitado de las manos en España y fuera; de todas partes se los iban. No quisiera que el Banco tampoco tiene por qué estimular a la especulación a que compre en plaza valores, prestándole al 3 1/2 por 100 al año, para que se invierta ese dinero en títulos que aquí mismo producen a 4 1/2, y fuera de aquí mucho más cuando el exterior y las cubas se cotizaban a menor precio y producían mayor interés.

Al proceder así el Banco, aumenta temerariamente

su circulación de billetes y fomenta el juego de Bolsa. Esa medida, salvadora en las crisis, no se comprende en las épocas normales.  
En las crisis sostiene el crédito y ayuda al mercado, que no es siempre un mercado de juego. Defiende el Banco su cartera y defiende el crédito del Estado.

En tiempos normales, por el contrario, no hace más que procurar indebidamente un beneficio. A él no le cuesta más que el precio del papel y del grabado, algunos céntimos. Le vale tres millones y medio de renta anual, salvo esos gastos insignificantes, si a 100 millones prestados al público. Al país le cuesta ver agravada su situación económica y el mal efecto en el extranjero, donde el sistema, tratándose de un Banco de emisión, es juzgado severamente.

¿Qué hacen los demás Bancos del mundo? Todo lo contrario de lo que hace el de España. A éstos no le sacan oro; pero es lo mismo, aumentan los pedidos de crédito la circulación de sus billetes y disminuyen la garantía proporcional. Para el caso es lo mismo.  
Cuando el Banco de Inglaterra ve que esa garantía disminuye, automáticamente, sin requerir en otras consideraciones, aumenta su descuento. Así continúan las salidas y guardan también la proporción racional todos los Bancos que existen. Esa es la base del crédito moderno.

Los consolidados ingleses producen menos de 3 por 100 al año a los precios de hoy. ¿A cómo presta el Banco de Inglaterra sobre ellos? Al 4 por 100.

El 3 por 100 francés se cotiza por arriba de 100, luego da menos de 3 por 100. ¿A cómo presta el Banco de Francia? A tipo ligeramente superior a 3 por 100.

En otros países la dificultad que se opone a esa especulación malsana y peligrosa es mucho mayor. En Alemania el consolidado produce menos del 3 y 1/2 y el Banco solo presta al 5 en Rusia es mayor aún el desincentivo, el 3 por 100 ruso produce menos de 3 y 1/2 y el Banco presta al 5 y 1/2.

Solo en España como si nada nosomos en la abundancia, presta el Banco al 3 y 1/2 al año para que se adquiera de nuevo valores que dan mayor interés.

El Banco no debe facilitar esa especulación peligrosa. Se impone la elevación del descuento a tipo que la dificulte en vez de estimularla. Además de que acrece la emisión de billetes, el alza que promueve es siempre artificial. Se sacan del mercado títulos que estaban bien clasificados, bien tranquilos en las cartas, para llevarlos al depósito común donde se truce de los títulos flotantes. Se crea el vacío para procurar al establecimiento prestamista un beneficio considerable.

A la menor indigestión del mercado, lo hemos visto varias veces, el Banco pide la renovación de la garantía y ejecuta al pignorador que no puede renovarla. Recientes están en la memoria las ejecuciones de 1898, la ruina de muchos, el triste espectáculo de la Bolsa de Madrid suspendiendo en realidad sus operaciones durante horas, durante las cuales a ningún cambio se podía vender el papel. En tal caso no podía hacer el liberal en plena guerra, cuando con urgencia necesitaba su apoyo, comprendió el conservador que podía y debía hacerlo. Ahí están las declaraciones de sus prohombres; las más frescas, las de su jefe en el comienzo de esta campaña electoral.

El partido liberal, entrando en el período de mayor normalidad, puede más y debe más. Los discursos de Moret en el Congreso, lo que se truce de las ideas y entera del ministro de Hacienda, lo prometido. Confiamos mucho en el Sr. Urzúa, porque esta cuestión del Banco no depende de la mayor ó menor competencia del ministro de Hacienda, por mucha que sea la del actual. Depende principalmente de su entereza y de su carácter.

Adolfo Calsado.

## EL CRIMEN DE CHARTRES

FOR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Nuevos cargos contra Briere.—¿Una cómplice?

Paris 25, 411 t.

Comunican de Chartres que adelanta la instrucción del proceso contra Briere, aumentando los cargos contra el desnaturalizado padre, que se supone premeditado largamente el crimen.

También se sospecha que Briere envendó a su esposa, fallecida hace tres años. Además, y por una carta que escribió a su hija Germaine Briere, que reside en París, se cree tenía intención de asesinarla, pues la decía fuese a pasar unos días a Corancez.

Se cree que la incitadora de dichos crímenes es la mujer de que estaba Briere enamorado hace tiempo, creyéndose también que le ayudó a asesinar a los niños, porque se ha encontrado un pañuelo ensangrentado, perteneciente a dicha mujer, en los linderos del bosque Spoir, inmediatamente al lugar del crimen.

Esto hace suponer que dicha mujer hizo a Briere las heridas que tiene.  
Briere sigue negando su crimen, y los habitantes del país dudando de su culpabilidad.—R. BLASCO.

Briere no confiesa.—Buscando una mujer.

Paris 25, 111 n.

Dicen de Chartres, que el asesino Briere sigue sin confesar su crimen.  
La policía ha comenzado a buscar a la mujer con quien tiene relaciones el asesino.—R. BLASCO.

## CONCURSO COLOMBÓFILO

D. Joaquín Salgot y Gifra, presidente de la Real Sociedad Colombófila de Barcelona, se encuentra estos días en Madrid, ultimando los preparativos del concurso de palomas mensajeras que ha de celebrarse entre Madrid y Barcelona el próximo 17 de mayo, cumpleaños de S. M. el Rey.

Ayer recibió dicho señor por la Reina y por la infanta doña Isabel, quienes después de manifestar su satisfacción por el desarrollo y progreso de la Sociedad Colombófila, ofrecieron al Sr. Salgot su cooperación para el mayor éxito del concurso proyectado.

Este recibirá mayor importancia que el verificado el año anterior, pues pasan ya de 700 los palomas inscriptas, mientras que en aquél apenas llegaban a 500.  
Por Sigüenza, Madrid, y en el Observatorio Astronómico y no en la Plaza de la Armería como se hizo en el concurso primero, por

ser aquel punto mucho más conveniente para la orientación de las palomas. También en la hora se anticipa este año, fijándose para las cinco de la mañana, con objeto de que a las que se retrasaron no les sorprenda la noche en el camino.  
Se calcula que las primeras palomas llegarán a Barcelona a las diez de la mañana.

## LABOREMUS

There is something in life which defies oblivion and in spite of our achievements and its immortality.  
RICHMOND

Los numerosos órganos de la opinión del país vienen hace tiempo atronando con desgarradores lamentos lo que recientemente se ha denominado "espacio social". Lazos de los vengadores, no hay miseria íntima de la vida nacional que no pregone, llega que no descubran, hediondez que no pongan de manifiesto. A cada momento gritan que España agoniza ó que sucumbe, y hablan de su crédito en ruinas, sus campos yermos, su industria inactiva, del productor agobiado por el peso de los tributos.

Del lado de allá de nuestras fronteras debe parecer España leproso perdedero que explota las diestras de su mal ó degenerada histórica, que hace de sus sufrimientos materia de desentendida coquetaría.

Dejemos de ensordecir al mundo con esos alaridos que nos arrancan a diario la impotencia de nuestro esfuerzo, el dolor de la derrota ó el presagio de la catástrofe.

El patalo figura justamente en el número de los derechos inalienables; pero su ejercicio tiene de malo que, impotente para remediar nada, solo alarga efímera la pena en rigidez a cada día.

Tengamos pudor de nuestro infortunio y no le pregonemos inconsideradamente con voces destempladas. Herido de muerte César, se rebujó en su manto para ocultar a sus contemporáneos hasta las irremediables muelas de su agonía: César fué grande. Corriendo desparavido por el Senado, con las vestiduras remangadas y chillando como una rata, Cesar sería abominable.

El soldado que lejos de su país sufre de los rigores del clima y de las fatigas de la guerra, confuira su ánimo pensando que sus padecimientos aprovechan a la vida ó al honor de la nación a que pertenece; para acallar los intereses egoístas lastimados, para consuelo del dolor que nos embarga, sería cosa de desperdiciar en nuestro pueblo la conciencia de que nuestros actuales sufrimientos aprovechan a la eterna humanidad.

Nada más fácil aquí, teniendo como tiene nuestro pueblo brillante tradición de generosidad y de altruismo. Si España es hoy un país jubilado, como empleado público mayor de sesenta años, ó puesto en cuarta situación económica, como fragata desmantelada acorazada en arsenal benéfico, bien puede ganados su retiro y su jubilación.

La marea ascendente de la invasión morisca no inaudió a Europa porque nosotros seríamos de escogerla, y quebrantada su fuerza, para dominarla Carlos Martel—no el del cognac, sino el otro,—salvando a la cristiandad en Poitiers. Luchamos ocho siglos por reconstituir la nacionalidad, descubrimos el continente americano, intervinimos en las contiendas de todos los pueblos... ¿qué más se nos puede pedir? En verdad que si España es un país jubilado y fuera de juego, tiene a la consideración de los demás pueblos el derecho que tenían a la consideración de las gentes Lesseps ó Pasteur sexagenarios, los grandes descubridores de la humanidad.

La debilidad actual de España, como la de Portugal, Italia y Grecia; la concentración de la vida intelectual en Alemania, en el corazón de Europa, hace pensar si nos acercaremos ya a la muerte de la civilización europea; si llegará pronto el tiempo en que París, Roma ó Londres sean las Babilonias, Atenas ó Cartago que recuerden un día a los americanos el esplendor de las civilizaciones de Occidente. Ello es que así como en la juventud de los individuos la vida está en la piel, en la juventud de las civilizaciones la vida parece estar en las partes más externas de los continentes, en los países periféricos. La concentración de las energías en los órganos centrales es indicio de decrepitud; ¿será también indicio de decrepitud de una civilización la concentración de la vida intelectual en los países del centro?

Todo es posible. Acaso el malestar de griegos, italianos, portugueses y españoles consista simplemente en la vejez Europa se le centran los pies, y acaso en forma de día en día se acentúe. Desgraciadamente el porvenir se rie en las sombras de las conjeturas humanas; de modo que es necesario prescindir de él, esperando que se nos dé por añadidura. El ansia de placer atrae a los sexos que, satisfaciéndola, realizan la obra trascendental de perpetuar las especies. ¿Por qué no hacer nuestra labor de igual suerte, sembrando desolación en los gérmenes que allá se desarrollarán algún día si se han de desarrollar?

José Verdés Montenegro.

## DE SEVILLA

FOR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Asaltos de prueba.

Sevilla 25, 930 n.

En el teatro de Eslava se han verificado los primeros asaltos de prueba en el torneo de la esgrima.

Han asistido poco público.  
Han tomado parte los mejores maestros, llevando las ventajas los Sres. Bueno, Alesson y Migliossi.—ARANDA.

El espadista Reverte.

Sevilla 25, 930 n.

El diestro Antonio Reverte ha salido hoy con dirección a Lisboa, donde toreará el domingo.

Le acompañan su sobrino y los banderilleros de los eleostores, y quien es seguro obtendrá toroar con facilidad.—ARANDA.

Tiro de pichón.—El campeonato de Sevilla.

Sevilla 25, 930 n.

Hoy, segundo día de tirada en el tiro de pichón de Tablada, se ha decidido el campeonato de Sevilla, ganando la parte D. Félix Pérez Machuca, del club de Sevilla.

Al regreso del tiro de pichón, ha estado animadísimo el paseo.  
El Sr. Romero Robledo, en unión de su hija y de la marquesa de Tanorio.—ARANDA.

El Sr. Romero.

Sevilla 25, 930 n.

Después de que se celebren los juegos florestales, el Sr. Romero Rojo visitará Cádiz y Jerez, haciendo el viaje en tren especial.

Almorará en Jerez y comerá en Cádiz, regresando por la noche a Sevilla.  
Irán con el Sr. Romero, su hija y las marquesas de Tenorio, Campoameno y la Mina, el

marqués de Campoameno y otras varias personas.  
El Sr. Romero no realizará acto político de ninguna clase.  
Loy ha visitado el Círculo Liberal, donde ha sido muy obsequiado.  
Mañana realizará una excursión por el Guadalquivir, y el domingo será invitado a un banquete en el hotel de Madrid.—ARANDA.

## LOS JEFES BOERS

El conde Sternberg, oficial austriaco, íntimo amigo que fué de Villebois Moreuil, junto al que combatió muchas veces, acaba de publicar en Londres una obra titulada *Recuerdos de la guerra boer*.

El conde Sternberg pinta a Villebois como un magnífico oficial, poseyendo el carácter alegre de los franceses y sabiendo tomar por el lado agradable cualquier asunto. No podía identificarse con la naturaleza y conducta de los boers. Como viejo soldado, sus actos le parecían incomprensibles, y más aún sus triunfos.

En su concepto, Botha era su mejor general, y en cambio tenía a Joubert en muy mediana opinión.  
Villebois Moreuil no sentía voluntad por los ingleses, al contrario, decía que los franceses tenían en ellos nuevos enemigos que los prusianos, no obstante elogiaba el valor de sus soldados.

El conde Sternberg conoció también a De Wet, Steijn, Delarey y Kronje. El primero—de baja estatura, modesto en todos sus actos, existiendo algo de humilde en su aspecto; Steijn es un modelo de sinceridad y de candor; Delarey robusto y de continente digno, de magnífico perfil y con nariz aristocrática—recurría y usaba una larga barba que le daba más aspecto de profeta que de general.

Kronje según el conde Sternberg, "posee más corazón que cabeza, su vanidad le brota por los ojos. Odiaba a los ingleses con toda su alma y sentía profundo desprecio por su manera de hacer la guerra. Para él un inglés es la encarnación de todos los vicios."

Según aquel oficial austriaco, el número de boers en campaña nunca ha excedido, no contando los rebeldes coloniales, más de 35.000 combatientes.

Los boers economizan admirablemente sus municiones y nunca tiran al azar.  
El conde Sternberg hace el mayor elogio de la raza boer.

"Aquí nos los figuramos semi-salvajes; pero yo diré solamente que son bastante más civilizados que nuestros campesinos. Es un pueblo orgulloso de sí mismo, bien educado y dotado de nobles instintos."  
El oficial austriaco a quien nos referimos ha presenciado el sitio de Kimberley y asistido más tarde a la capitulación de Paardeburg, y como comprendía la estrategia de Lord Roberts trató en vano varias veces de persuadir a Kronje de que los ingleses lo envolvieran. En aquella capitulación fué hecho prisionero Sternberg y puesto en libertad bajo su palabra.

## DIPUTACIONES

FOR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Orense 25, 4 t.

La diputación provincial ha declarado graves tres actos correspondientes a tres candidatos conservadores que habían sido elegidos por Valdeorras sin oposición.

Han sido suspendidos 26 Ayuntamientos por orden gubernativa.

El juez de Ginzto ha procesado a 90 concejales de los Ayuntamientos de dicho distrito.—EL CORRESPONSAL.

Castellón 25, 730 t.

Se ha constituido la diputación provincial, nombrando presidente a D. Hipólito Fabra, vicepresidente a D. Joaquín Núñez, y vicepresidente de la comisión permanente a D. Tiburcio Martín, los tres tejanistas.—TELEBO.

Granada 25, 520 t.

Ha quedado constituida la diputación provincial, sin que hayan ocurrido incidentes dignos de mención.

Resultaron elegidos: presidente el Sr. Montesierra, vicepresidente el Sr. Aguilera Moreno, secretario el Sr. Almendro, Cobo, Ortiz y Rojón, liberales; vicepresidente de la comisión permanente el Sr. Palomares, silvestrista y vocales los Sres. Cabo, Campos, Rojas, Hivas, Castillar, Palomares, Gutiérrez y Gómez.—MONTALVO.

Coruña 25, 8 n.

Acaba de constituirse la diputación provincial, eligiendo presidente a D. Alejandro Cárdeno, vicepresidente a D. José Arias Armesto, y vicepresidente de la comisión provincial a D. Eduardo Méndez Brádon.

La diputación acordó celebrar tres sesiones. El Sr. Cárdeno dió las gracias a sus compañeros, y manifestó su propósito de administrar rectamente.—DAFONTE.

## ECOS DE PROVINCIAS

DE GUADALAJARA

ABRIL 24.

En este momento, siete de la tarde, se ha constituido definitivamente esta Diputación provincial, siendo elegido presidente por unanimidad D. Ricardo Martínez, que ya lo era en el anterior período, lo que prueba que su gestión ha sido feliz y laboriosa para los intereses provinciales. Vicepresidente ha sido nombrado D. Victoriano Colada, y secretario don D. José Antonio Herrero y D. Venancio Corral, todos fusionistas.

Se ha acordado la celebración de 15 sesiones, y antes de levantarse la ley, su primer acuerdo ha sido de agradecer a la nueva Diputación provincial y felicitar al conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Respecto de la cuestión electoral que se acerca, los candidatos que a esta fecha se tiene por seguro se presentan por esta provincia son los siguientes:

Por la capital.—El ministro de Instrucción pública, que ya viene representando al distrito con el beneficio, puede decirse unánimemente por los electores, quien es seguro obtendrá una votación nutridísima.

Por Molina.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—El ministro de Instrucción pública, que ya viene representando al distrito con el beneficio, puede decirse unánimemente por los electores, quien es seguro obtendrá una votación nutridísima.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

Por Alcaraz.—Su actual diputado el conde de Romanones, su actual diputado, por su elevación a los consejos de la Corona.

conde de Romanones y apoyado por todos los elementos liberales del distrito, incluso por los amigos del senador Sr. Ruiz López.  
Por Pastrana-Sacedón.—El candidato del gobierno es el diputado provincial de esa don Juan Ranero, persona también de la confianza del Sr. Figueroa, y cuya candidatura ha sido muy bien acogida por los liberales del distrito. A estas fechas ignora si aspira a la reelección en su actual diputado D. Gonzalo González Hernández.  
Por Brihuega-Guñentes.—Hasta ahora no sé de otro candidato más que el conde de Villavieja D. Antonio Hernández, anterior subsecretario del ministerio de Hacienda. Por este distrito dicen se presenta el carlista Sr. Marín y Alvaro.

Ignoro si acertaré en mis valoraciones; pero caso es seguro que, aunque en alguno de los tres últimos distritos haya oposición, los candidatos triunfantes serán los Sres. Oriuela, Ranero y Hernández.

Alfonso Martín.

## DE TERUEL

ABRIL 24.

La Diputación provincial ha quedado constituida en la forma siguiente:  
Presidente, D. Atlano Dolz.  
Vicepresidente, D. José María Sanz.  
Vicepresidente de la comisión, D. Jaime Royo.

Delegado en la Casa de Beneficencia, don Manuel Fernández.

Los cuatro diputados que se indican, son adictos.

Los candidatos probables para las próximas elecciones de diputados a Cortes, son:

Por Teruel.—D. Tomás María Arino, liberal; D. Bartolomé Esteban, conservador, y D. Augusto Comas Blanco, liberal.

Por Albarraz.—Conde de Huest, liberal, y D. Antonio Santa Cruz, conservador.

Por Mora de Rubielos.—Marqués de Urrea, liberal.

Por Montalbán.—D. Carlos Castel González, conservador.

Por Castellote y Valdeorras.—D. Federico Planas, liberal, y D. Pablo Martínez Pardo, conservador.

Por Alcañiz ó Hija.—D. Augusto Comas Blanco, liberal.

Según referencias, la lucha será reñida en Albarraz, por las grandes simpatías que goza el Sr. Santa Cruz, y en el distrito de Castellote y Valdeorras, por estar apoyado el candidato D. Pablo Martínez Pardo por el señor marqués de Lema.

## DE PALENCIA

ABRIL 25.

El período que pudieramos llamar preparatorio del electoral, ha transcurrido en esta provincia sin incidentes dignos de especial mención. Las impresiones recogidas hasta el día acerca de candidatos y probabilidades de éxito son en síntesis las siguientes:

En Alcañiz.—Me consta que el gobierno ofreció reiteradamente este distrito al ex diputado D. Gerardo Martínez Arto, distinguido abogado, persona de gran prestigio y muy querido de sus paisanos, sobre todo por los muchos favores que tiene hechos, especialmente a la clase necesitada, en el ejercicio de su profesión. Hijo, además, de la provincia, su triunfo hubiera sido indiscutible—á no haber declinado este cargo por razones de delicadeza—sobre su continuante D. Abilio Calderón, diputado en la actualidad, palestino también, y de posición desahogada, que presentan los gremialistas, y en el éxito de cuya candidatura ponen todo su empeño, considerándolo, como así es en efecto, cuestión de honra y de vida ó muerte para ellos. La lucha, por lo tanto, será muy empeñada entre este señor y el candidato ministerial D. Francisco Pimentel, joven abogado y acudido propietario de Martos, a quien apoyan resuelta y decididamente el Sr. Martínez Arto y todos los demás amigos políticos y particulares que cuentan con grandes y valiosos elementos, creyéndose por lo mismo que obtendrá el acta de diputado.

Astudillo Baltanás.—Es candidato oficial el ex diputado D. Lorenzo García Brabo, hijo de la provincia ó incansable protector de los intereses de su distrito, en el que tiene verdadera arraigo y grandísimas simpatías. Su triunfo considerábase siempre seguro, pero hoy puede desde luego afirmarse, porque hasta la fecha no se sabe que tenga oposición, pues parece que los gamacistas no encuentran candidato.

Carrión-Frechilla.—Dudábase, y por lo visto con fundamento, que el ex diputado gamacista Sr. Pombo, se decidiera a dar su nombre para este distrito, puesto que hoy se ha confirmado que no se presenta, y en su lugar luchará con igual carácter D. Victoriano Guzmán, ex diputado provincial y gobernador que ha sido de las Baleares.

No obstante ser natural de la provincia, dándose el éxito de su candidatura, pues los gamacistas y conservadores unidos apoyarán con gran decisión y energía al liberal sagastiano D. Eduardo Barandiarán y Bárcena, oponente capitalista de Bilbao, grande amigo y pariente del señor conde de Garay, y persona de exquisito trato, de ilustración nada común y de excelentes relaciones con los más significativos personajes de la situación.

Saldaña.—Siendo el candidato ministerial el conde de Garay, es cosa fuera de toda duda que este señor será el diputado por Saldaña, que ya ha representado, con gran satisfacción de sus amigos del distrito y de fuera de él. Sus condiciones especiales, su ilustración, y más que nada, el cariño que tiene a esta provincia, y en particular a su distrito, hacen que sea respetado y querido en ella, siendo además la figura principal y más saliente del partido sagastiano.

Aunque con pocas probabilidades de éxito, le disputará el triunfo el actual diputado gamacista Sr. Torres Almunia, ex gobernador de varias provincias.

Cervera de Río Pisuegra.—El partido liberal no presenta candidato alguno en este distrito, que hace ya varias legislaturas viene representando D. Matías Barrio y Mier, caracterizado

LOS TRANVÍAS

CONTINÚA LA HUELGA

EL JUZGADO INSTRUCTOR

El juez municipal suplente del distrito de Eneavista, Sr. Maya, es el encargado de instruir el sumario de la causa.

Como escribano de actuaciones está el señor Insauti. El teniente fiscal de la Audiencia, Sr. Mena, se ha constituido también en el juzgado de guardia y presencia las diligencias.

A última hora de la tarde de ayer, el señor Mena, desde el juzgado, celebró varias conferencias por el teléfono oficial con los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación, alcalde y gobernador de Madrid.

El resultado de ellas lo ignoramos. Sólo sabemos que pocos momentos después el delegado Sr. Visado recibió órdenes verbales del Sr. Visado para que condujera a la casa de Canónigos a la junta directiva de la Sociedad de Obreros del Tranvía.

Detención de la junta directiva. Poco antes de las ocho de la noche llegaron a la presencia judicial Eugenio Escudero, Pablo Abad, Ricardo García, José María Colobio y Rectorado Infante, es decir, la junta directiva en pleno, que fué a buscar al centro de la misma, Castelló, 5, bajo, el Sr. Visado.

Hasta las nueve y media no entró a declarar Eugenio Escudero ante el juez Sr. Maya, quien después de oírle decretó su detención e incomunicación.

Así, pues, Escudero fué encerrado en uno de los calabozos. Parece que se descarta en el sumario todo lo relativo a la huelga, basándose la detención de Escudero en los sucesos ocurridos ayer mañana.

Impresiones de los huelguistas. Anoche tuvimos ocasión de hablar con uno de los individuos de la junta directiva de la sociedad de obreros de tranvías.

Todos, dijo, se muestran satisfechos y contentos del acuerdo adoptado ayer de madrugada. Hemos de perseverar en nuestra conducta, añadió, y aconsejaremos a los compañeros guarden el mayor respeto a las autoridades para no dar lugar a medidas extremas por parte de éstas.

Nuestro lema se reduce a protestar contra todo acto de violencia que cometan los mal avenidos con sus propios intereses. Nada de atentar contra las personas ni contra el material de la compañía.

Nos conviene que salgan a prestar servicio los tranvías, porque así el público se convencerá de que el personal de que puede disponer la empresa no reúne las condiciones debidas y necesarias para guiar los vehículos eléctricos.

Prueba eloquente de lo dicho, agregó, está en lo ocurrido ayer tarde en la calle Mayor. Y conste que el conductor, jefe del personal estaba ya práctico en el manejo de los tranvías.

Las necesidades del servicio no podrán cumplirse por ahora la compañía por carecer de personal apto para el caso. Lamentamos lo que sucedió ayer en Paradiñas.

A los obreros huelguistas no puede culpárseles de nada. Es público y notorio que recorremos las estaciones y lugares donde se encuentran los compañeros, exigiéndoles el cumplimiento de lo pactado: esto es, orden y discreción.

De otra forma el público no se pondría de parte nuestra. Reclamamos lo que estimamos de justicia, y por nada ni por nadie desistiremos. Tampoco nos harán abandonar la línea de conducta que nos hemos trazado, suceda lo que suceda.

Ya sabemos que el juez de instrucción nos exige declaraciones en el sumario que incoa por los sucesos de Paradiñas. Nada tenemos; porque somos ajenos a todos esos actos que, en vez de beneficiarnos, perjudican nuestra causa.

Si faltara la junta directiva, surgiría otra nueva que continuaría los trabajos a nosotros encomendados, sin que por esto germine en nuestras ideas ódios ni deseos de venganza. Con mesura y calma conseguiremos mucho más que con tumultos y motines.

Aspiramos a que las autoridades, cuya ayuda, en lo que sea razonable deseamos, lo propio que su intervención en el conflicto pendiente, se convengan de nuestra pacífica actitud y suprima todos los alardes de fuerza.

Si se comete algún acto violento, nosotros protestaremos contra sus autores, pidiendo el condigno castigo para ellos. Pudiera suceder que alguien buscara asociadas, en beneficio propio y en perjuicio de nuestros intereses.

El finamento que no serán los obreros huelguistas quienes promovieran algaradas. Por ahora estamos satisfechos de la conducta de las autoridades en lo que respecta a garantizar la seguridad del público.

Es de todo punto imposible que los tranvías se confíen a personas ineptas e inhábiles para conducirlos. Así se explicó el individuo de la junta directiva, al cual interpelemos, concluyendo por afirmar que habían recibido multitud de adhesiones de sociedades obreras de resistencia de Madrid y provincias.

NOTICIAS DE ANOCHÉ. Las detenidas a consecuencia de lo ocurrido en Paradiñas son Lluís Angeli González, Margarita Sanz, Consuelo Carballedo, Antonia Peláez y Filomena Panadero.

También resultó herido Pedro Domínguez. Se decía anoche que el Consejo de administración de los tranvías acordó ayer solicitar de la autoridad militar facilitara ingenieros para conducir los coches eléctricos.

Han salido comisionados para varios pueblos cercanos, a fin de contratar mayores para los tranvías movidos por fuerza animal. La Compañía tiene el propósito de verificar hoy el servicio con esta clase de carruajes.

Las autoridades han puesto todo su empeño en proteger los derechos de la Compañía, en particular en lo que respecta al servicio público. Se demostró ayer plenamente que los tranvías no pudieron circular por falta de personal idóneo para guiarlos.

Anoche hemos oído asegurar que los obreros albañiles que están ocupados en las obras de la Compañía de los tranvías, abandonarían el trabajo para hacer causa común con los cobradores y conductores huelguistas.

El delegado Sr. Visado, bastante condecorado del personal de los tranvías y de las cuestiones que afectan a éstos, por haber desempeñado un cargo de confianza en la Compañía, ha sido designado por el juzgado de instrucción para practicar las gestiones necesarias, a fin de aclarar lo ocurrido en Paradiñas y proceder a las detenciones que procedan.

Anoche mismo quedó designada la nueva junta directiva de la sociedad de obreros de tranvías. Aquella lleva el nombre de "provisional". La compañía ha ofrecido poner hoy en circulación seis coches de la estación de Salamanca.

DE MADRUGADA

A última hora hemos sabido que los huelguistas tenían el propósito de presentarse hoy a las diez ante las autoridades para ofrecerles sus servicios a fin de que se reanude la circulación de los tranvías, y en beneficio del público, que es el perjudicado.

Añadían que su ofrecimiento lo hacían confiado en que las autoridades mediarían en la cuestión pendiente entre ellos y el patrono. Cedían por el momento, no con el carácter de «derrotados», porque se había comprobado que sin el concurso de los obreros que están en huelga no podía efectuarse el servicio de los tranvías.

Después de la detención de los individuos de la junta directiva, no existía medio de avocación ni tampoco se prestaban a ninguna clase de transacciones, porque esto implicaría algo que no está en el ánimo de todos ellos hacer.

Esperan confiados en que resplandecerá la justicia, y la detención de sus compañeros sólo puede estimarse como recurso supremo de alguna autoridad con el objeto de reducirlos obligándoles a volver al trabajo.

El conflicto, pues, adquirió mayores proporciones. Será muy probable que en las primeras horas de la mañana, el alcalde, en unión de los ingenieros municipales, gire una visita de inspección a las fábricas de electricidad y al material que para todas las líneas posee la compañía de tranvías.

EL DIA DE HOY. Los obreros. Continúan en su actitud y dispuestos a no ceder en sus pretensiones.

Desde el amanecer han ocupado los lugares inmediatos a las estaciones de las diferentes líneas, y en los grupos que se formaban sólo se oían frases aconsejando la mayor cordura y serenidad.

Muchos de los huelguistas se han presentado en el Centro que tienen establecido en la calle de Castelló, con objeto de recibir órdenes.

EN LOS MATADEROS. El mismo aspecto que ayer presentaban los alrededores de la estación del tranvía de Leganes, si bien entre los mayores y cobradores se comentaban los sucesos de ayer con bastante animación.

Esto ocurrió en las primeras horas de la mañana, después de todos los empleados dejaron de formar grupos, sin que las dos parejas del cuerpo de seguridad que prestaban servicio en aquella barriada tuvieran que intervenir en el menor incidente.

EN SALAMANCA. Antes de las ocho de la mañana, estaban ya en la estación de dicha línea fuerzas de Seguridad en crecido número y varias parejas de la guardia civil de caballería.

En las oficinas de la compañía, se personó a las ocho, el gobernador civil, para enterarse de si salían coches a dicha hora, de acuerdo con el ofrecimiento que aquella le había hecho.

En vista de que no acendia el personal para dicho servicio, el Sr. Barroso se retiró al gobierno civil, quedando en la estación el coronel Morera y el delegado de vigilancia de Buenavista Sr. Gómez.

También se presentó en los primeros momentos el ingeniero del Ayuntamiento señor Martell.

Inspectores y vigilantes. La compañía creía que estos no mostrarían hoy resistencia a hacer de conductores, y de ahí que ofreciera a las autoridades, lo que no ha podido cumplir.

Un empleado de la empresa nos manifestó que la negativa de los inspectores y vigilantes no estaba justificada, por la razón de que cuando recientemente se les hizo practicar en el manejo de los coches, fué con el propósito de utilizar sus servicios en el caso de que estallara la huelga.

Invitados hoy dichos individuos por la compañía, se negaron a prestarlo.

Advertencias a la empresa. Poco después de las nueve, el ingeniero del Ayuntamiento Sr. Martell conferenció con uno de los de la empresa, comunicándole que se veía en la necesidad de redactar un acta, haciendo constar cuanto ocurría; acta que él suscribiría en unión de un representante de la empresa y del delegado del gobernador.

El ingeniero de la compañía, como otros altos funcionarios de la misma, no se mostraron propensos a firmarla. Igual actitud observó el director general de la empresa Sr. Grumieux, quien llegó a las oficinas a las nueve y media.

Coches que salen. En las oficinas hicieron presente al señor Grumieux que todo el personal del movimiento se negaba a salir con los coches.

Solo había dispuestos en dicho momento, tres ingenieros y el jefe del personal para conductores, y como cobradores se utilizaría a individuos de contabilidad y un suplente, que ya ayer trató de salir.

Seguidamente se dió el billeteaje a los improvisados cobradores, poniéndose en marcha cuatro coches, en el siguiente orden: Coche número 186, en el cual iban el señor Grumieux, el capitán de Seguridad Sr. Eche-nique, y como conductor el ingeniero jefe de los talleres M. Deich.

Coche número 177, con el teniente de Seguridad Sr. Alostoy y el ingeniero M. Lestramoschios.

Coche número 181, dirigido por el ingeniero M. Delforge.

Coche número 175, llevando de conductor al jefe del personal Sr. Barca.

En cada uno de los cuatro coches iban dos parejas de orden público, y todos escoltados a relativa distancia, por parejas de la guardia civil de caballería.

El primer coche partió a las diez en punto, y minutos después los tres restantes. Los obreros, que presenciaron la salida, no hicieron manifestación de ningún género.

En la Puerta del Sol. Al pasar los coches referidos por la Puerta del Sol, se formaron en dicha plaza compactos grupos de obreros de otros líneas, los cuales, han permanecido estacionados junto a la vía.

Allí se presentaron dos oficiales de Seguridad, con varias parejas, en previsión de que pudieran intentar algún acto desagradable.

En la calle de Castelló. Estuvimos en el Centro de los obreros a las once de la mañana, pudiéndonos dar perfecta cuenta de la organización de los huelguistas.

Estos tienen montado un buen servicio, y a cada momento reciben partes de cuanto ocurre en todas las estaciones. Funciona hoy la junta que pudimos llamar número 2, por la razón de que a ésta fecha están designadas las tres siete comisiones, por si tuvieran que sustituirse.

Los huelguistas han recibido adhesiones de diferentes Sociedades de Madrid, las cuales ofrecen recursos pecuniarios, y de varios particulares.

Entre otros se cuenta un tabernero de la calle del Pez que se compromete a dar de comer a 30 obreros durante los días que dure la huelga.

Handicaps en el Centro, se recibió en éste noticia de que el alcalde recibiría en su despacho a una comisión de obreros.

La citación del Sr. Aguilera era para las doce y media.

Los huelguistas no transigirán con la compañía.

CUBA Y LOS YANKIS

POR TELÉGRAFO

Londres 26. El periódico The Times publica otro telegrama de su correspondiente en Washington, diciendo que todas las peticiones que formulen los delegados cubanos serán desechadas en términos muy corteses, pero sin dejar duda a los representantes de la Convención cubana de que no podrán evitar el protectorado de los Estados Unidos sobre la Grande Antilla.—FABRA.

Un despacho de Washington anuncia que los delegados de la Convención cubana, visitaron ayer al presidente Mac-Kinley y que en esta primera entrevista se cambiaron solamente frases de cortesía, dándose mutuas seguridades de llegar a un acuerdo satisfactorio.

Añadido el despacho de los asuntos cubanos entre Mac-Kinley y los delegados será de carácter privado y que nada de cuanto se discuta ó se resuelva en ella se hará público.

El periódico The Times publica otro telegrama de su correspondiente en Washington, diciendo que todas las peticiones que formulen los delegados cubanos serán desechadas en términos muy corteses, pero sin dejar duda a los representantes de la Convención cubana de que no podrán evitar el protectorado de los Estados Unidos sobre la Grande Antilla.—FABRA.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 26

Table with 2 columns: FONDOS PUBLICOS and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 perpetuo interior and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 perpetuo interior and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

Table with 2 columns: 4 0/0 amortizable and DEL 25 DEL 26

CONFLICTO, requirió del electo el nombramiento que poco antes le había sido entregado, y éste lo devolvió inmediatamente que se le hizo la menor indicación sobre el particular. Y ahora se pregunta: ¿la devolución de un pliego de papel en que se pone en conocimiento de un individuo el superior acuerdo de haber sido nombrado para un cargo, implica desde luego su dimisión, ó no puede entenderse ésta hasta que en debidos términos se formule? ¿Es el Sr. Cánovas fiscal sustituto?

Se habla mucho de una carta que El Nacional publicó esta noche, poniendo de manifiesto todo lo que hay en este asunto y al mismo tiempo formulando cargos contra algunos fiscales, señalando motivos que son incompatibilidades para ejercer como representantes de la ley.

Se dice no poco y hasta corría el rumor de que el Sr. Ciudad Aurielles, no creyéndose con la autoridad debida, después de lo ocurrido, para continuar en su cargo, había presentado ó pensaba presentar la dimisión del mismo, y por cierto que la idea ha caído bien, y no se puesto en duda, dada la dignidad que siempre inspira los actos del fiscal de la Audiencia.

En una palabra, que de todo ello no salen muy bien parados los que han protestado del nombramiento, que como vulgarmente se dice, traerá cola.

Liturgio. NOTICIAS DE ESPECTACULOS. LARA.—El domingo por la tarde se pondrá en escena las aplaudidas obras La hermana de la caridad, Los coronados de oro (dos actos) y La Princesa.

OLON.—También anoche, tercer jueves de mayo, es el día de Cuba muy concurrido, habiendo su éxito general aplauso la hermosa y fantástica artista, escocesa Miss Mary, que llamó la atención en todos los sorprendentes ejercicios.

APOLLO.—El domingo por la tarde se pondrá en escena en este teatro la siguiente función: por primera vez en función en la tarde, la parodia de Electra, titulada Electrotropía, y por primera vez en la presente temporada, las populares obras La hija, El chiquillo y Los coqueiros.

Las localidades pueden solicitarse en contaduría, a las horas de costumbre.

NOVEDADES.—La empresa de este teatro, en la imposibilidad de tener terminado oportunamente el decorado perteneciente a la hermosa obra de D. Benito Pérez Galdós, Electra, ha decidido dar principio a sus trabajos de decoración y montaje, con una obra de repertorio, también de verdadera importancia artística, con la cual se honra el propio teatro la memoria del esclarecido poeta don José Zorrilla, a cuyo efecto se verificará la inauguración de la temporada con el drama histórico, en tres actos, Trovador, escrito y montado por el distinguido artista a cargo del distinguido primer actor y director de la compañía, don José González.

El próximo domingo habrá dos funciones, poniéndose en escena por la tarde el drama Trovador, Trovador y Trovador, y por la noche el drama en cuatro actos de D. José Zorrilla, El loco Dios.

DE BERLIN. POR TELEGRAFO. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Una explosión.—Cincuenta muertos y doscientos heridos.

Berlin 25, 11:45 n. Telegrafian de Francfort, que en la fábrica de productos químicos de Guiesheim, han estallado varias calderas.

Las desgracias personales ocasionadas, han sido 50 muertos y 200 heridos.—HOLDZMAN.

Más precauciones para guardar al Kaiser. Berlin 25, 3:40 t.

El jefe de la policía de esta capital, ha tomado definitivas medidas para proteger al Emperador Guillermo contra los atentados de que pueda ser objeto.

Los barrios por que atraviese diariamente el Kaiser a caballo ó en coche, se vigilarán muy severamente, prohibiendo a ciertas horas la circulación.

A todos los puestos de policía se avisarán las horas de salida del Emperador, movilizándose las fuerzas de policía, durante los paseos del Emperador Guillermo.—HOLDZMAN.

CLAUSURA DE LA EXPOSICIÓN DE LA PRENSA. La clausura de la Exposición y subasta de obras de arte que se celebra en los salones de Blanco y Negro, se verificará mañana definitivamente.

Todas las personas que se han interesado en la adquisición de los cuadros ó esculturas expuestas deben concurrir mañana a la Exposición, pues se agotan, como último día, las pujas sean numerosas.

La Exposición se abrirá, como de costumbre, a las cinco de la tarde.

La última papeleta colocada en cada una de las obras que se subaste, dará derecho a la adquisición de las mismas, en la cantidad que en ella se fija.

La sesión de clausura será a juzgar por los auspicios, digna coronación del brillante éxito logrado por la Asociación de la Prensa, y su resultado promete ser por todo extremo satisfactorio para los beneficios fines que la misma persigue.

Damos una vez más expresivas gracias a los artistas, a cuya generosidad se debe el éxito de la Exposición, y al público que tanto interés ha demostrado en cooperar a los beneficios fines de la Asociación de la Prensa.

TELEGRAMAS OFICIALES. Sevilla 25. No ha podido celebrar sesión la Diputación provincial por falta de número suficiente de diputados.

Sevilla 26. Han trabajado ayer 1.632 obreros en 58 fábricas corcho-taponeras, y 155 herreros fundidores en 21 fábricas, sin ser molestados por nadie.

PERFIL CÓMICO. LA HUELGA. El domingo 28 se celebrará en este teatro la función organizada en honor de los argentinos que forman la comisión municipal de Buenos Aires.

A pesar de la escasez de elementos artísticos de que se podrá disponer en esta época del año, el programa redactado es importante.

La función dará principio a las ocho y media en punto, con arreglo al siguiente programa:

1.º La zarzuela en un acto, letra de Echegaray, música de Caballero, Gigantes y cabezudos, en cuya interpretación toman parte todos los principales artistas de la compañía del teatro de la Zarzuela.

La orquesta, que es la propia Sociedad de Conciertos de Madrid, la dirigirá en esta zarzuela su autor, el veterano maestro Caballero y los coros serán reforzados por el orfeón de San José, que dirige el distinguido maestro Alvira y 60 coristas más de uno y otro sexo.

2.º La Sociedad de Conciertos de Madrid, dirigida por el eminente maestro Jimenez, ejecutará el siguiente programa:

Primera parte. Mignon (obertura), Thomas. Fantasia morisca, Chapí. I. Introducción y marcha al torneo. II. Meditación. III. Serenata. IV. Final.

Duración de quince minutos.

SEGUNDA PARTE. Les Erinnyes-Massenet. I. Danse grecque. II. La troyenne regretant sa patrie. III. Andante religieux et Invocation d'Oréa. IV. Final. «Tanhauser» (obertura) Wagner.

PROCESO CORNULIER. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Proceso interesante.—El crimen del conde de Cornulier. Paris 25, 9:51 n.

En la Cour d'Assises ha comenzado hoy la vista del interesante proceso contra el conde de Cornulier que, conforme telegráficamente por tunamente, maló en noviembre último a su esposa, al salir de casa de su abogado, en la rue Provence, por creer que mantenía relaciones amorosas con él.

El proceso despierta algún interés, porque la acusación establece las constantes desavenencias que existían entre los esposos Cornulier, así como la ligereza de su esposa y la inmoralidad del conde de Cornulier.

El matrimonio estaba separado cuando se cometió el crimen.

Se acusa al conde de Cornulier de haber matado a su esposa, no impedido por el pasión, sino premeditadamente y por el interés, porque quería probar el adulterio para recuperar la tutela de sus hijos y la administración de su fortuna.

En el interrogatorio, el acusado conde de Cornulier, ha sostenido que fué a accechar la salida de su mujer de casa del abogado, oyendo sonar un beso y palabras amorosas al salir su esposa, lo cual le cegó, impulsándole a cometer el crimen.

Los testigos que han declarado hoy lo niegan, y declaran que recién cometido el crimen, el conde de Cornulier estaba muy tranquilo.

La vista seguirá mañana.—R. BLASCO.

DE MARINA. La Liga Marítima ha gestionado cerca del ministro de Marina que se prorrogue la pesca con el arte del bot en San Carlos de la Rápita durante el mes de mayo próximo.

El duque de Veragua ha accedido a ello teniendo en cuenta que el fin que la Liga Marítima perseguía era que los pescadores pudieran vivir y atender a las necesidades de sus familias.

Por el fallecimiento del general de la armada D. Pedro Aguirre ascenderá a capitán de navío de primera clase D. Manuel Elizaga y Vergara, comandante que fué de marina de San Sebastián.

Se indica para segundo comandante del crucero Carlos V al capitán de fragata D. Antonio Llopis, y para el mando del aviso Giralda a D. Adolfo Contreras.

Es probable que en 1.º de mayo queden armados el Carlos V y los cruceros guardacostas Namancia y Victoria.

CARABINEROS Y CONTRABANDISTAS. POR TELEGRAFO. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Aprehensión de tabaco.—Contra los carabineros.—Silbidos.—Varios disparos.—Sustos.—Un herido. Málaga 26, 11:30 m.

En las playas del Martinete ha ocurrido un suceso desagradable y que pudo tener graves consecuencias.

Durante la madrugada anterior hicieron los carabineros una pequeña aprehsión de tabaco, deteniendo al contrabandista que lo llevaba, y siendo puesto en libertad poco después, en vista de la poca importancia del delito y por decisión de la junta administrativa.

El contrabandista de referencia se unió con otros de su misma ocupación, y juntos, pasaron por enfrente a la «Industria Malagueña», donde se hallaban los carabineros, haciendo contra éstos manifestaciones hostiles.

Coincidiendo esto con la salida de los obreros de la fábrica allí situada, y aquellos se unieron a los manifestantes.

Al ver el número y la actitud de éstos, los carabineros hicieron algunos disparos sobre los paisanos, los cuales contestaron con gritos y silbidos.

Las detonaciones produjeron la natural alarma, cerrándose las puertas de las casas de todo el barrio, y durando la confusión hasta que intervino la guardia civil, restableciendo el orden.

El resultado herido un paisano. Por estos hechos se instruye la correspondiente sumaria.—MOLERO.

TRANSVAAL. POR TELEGRAFO. DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR. Las negociaciones de Botha y Kitchener. Londres 23, 3:2 t.

En contestación a las preguntas hechas en el Parlamento al gobierno, éste ha declarado que son prematuras todas las noticias que circulan acerca de las negociaciones entre el general boer Botha y el generalísimo lord Kitchener.

He añadido que antes de marchar Milner a Inglaterra, se autorizó a lord Kitchener a negociar con Botha.—HARRY.

Jefe inglés copado y muerto por los boers. Londres 25, 8:17 n.

Comunican de Pretoria, que fuerzas boers, emboscadas en el valle de Radonstein, cerca de Cocodile River, sorprendieron al jefe inglés, el Mayor Twysord y a su escolta.

El Mayor Twysord, resistió tenazmente a los boers, hasta que cayó muerto. La escolta que le acompañaba, fué capturada.—HARRY.

TRIBUNALES. 26 DE ABRIL. A falta de vistas que revistieran importancia, ha sido la cuestión de la tarde en las Salas las dimisiones presentadas por los abogados fiscales sustitutos, al saber había sido nombrado para cargo análogo el redactor de El Nacional, D. Máximo Cánovas del Castillo, hoy que exceptuando de ese proceder a los Sres. Doval, Castillejo, Fernández de la Poza é Isasa, que no han querido seguir igual norma de conducta que sus restantes compañeros, y por ello han sido objeto de generales alabanzas y simpatías. Los dimisionarios, se dice, fundan su actitud en

presa si no obtienen seguridades de que se cumple lo pactado.

A este efecto pedirán, en el caso de un arreglo, que las condiciones en que éste se hiciera constaran en acta notarial.

EN OTRAS LINEAS

Hemos recorrido esta mañana las estaciones de los tranvías de Santa Engracia, Cuatro Caminos, Princesa y Bombilla.

En ninguna de ellas ha ocurrido nada de particular. Como en el día anterior, los mayores y conductores, observando una actitud correcta y pacífica, se encuentran cerca de las estaciones para acudir al servicio tan pronto como termine la huelga.

Hoy el gobernador había desplegado mayor lujo de fuerzas. Los huelguistas no cesan de decir que la huelga ha sido provocada por la compañía, pues ellos no piden ninguna nueva concesión, sino solamente que se cumplan las bases que firmaron ambas partes.

SIN SERVICIO

Así puede decirse que sucede, pues de cuatro coches que se pensaron a circular esta mañana en la línea de Salamanca, han quedado tres estártidos.

Son raras las personas que montan en ellos, temerosas, sin duda, de que no lleguen sanas a su destino.

En la Puerta del Sol siguen estacionados pequeños grupos de curiosos. Un individuo de la empresa ha afirmado que se ha presentado hoy algún personal, fagocido de que se le conloque; pero que la compañía no quería utilizarlo hasta mañana, en que se cumple el plazo concedido a los huelguistas para que vuelvan a reanudar sus tareas.

De lo creer que dicho personal no será experto, pues, de serlo, la Compañía no hubiera dejado sin cumplirse ofrecimiento hecho a las autoridades.

El ingeniero del Ayuntamiento, Sr. Martell, que por encargo del Sr. Aguilera no se ha separado de la estación de Salamanca, ha tenido muy buen cuidado de que no saliera con coches personal que no fuera experto, habiéndolo advertido así a la Compañía.

Esta tarde conferenció con el ministro de la Gobernación el representante de la compañía de los tranvías.

A los individuos que se presentan en demanda de trabajo se les confiere de la compañía, les exigen la fe de bautismo y certificación de buena conducta.

La empresa ha dispuesto despedir definitivamente del trabajo a todos los huelguistas que no acudan mañana a las estaciones para conducir los tranvías.

El gobernador dirigió anoche una comunicación al director de los tranvías, para que comunicara oficialmente, antes de las tres de la tarde de hoy, el personal con que cuenta la empresa para efectuar el servicio, clase y condiciones de esos nuevos empleados.

El Sr. Barroso se propone, ante todo, garantizar la seguridad del público, prestando también el apoyo que exija la compañía para poner en circulación los coches.

La nueva junta directiva de la Sociedad de Obreros de Tranvías se halla constituida en la siguiente forma:

Presidente, Pedro Masías. Vice-presidente, Isidro Antón. Secretario 1.º, Félix Masón. Secretario 2.º, Joaquín Rodríguez. Tesorero, Daniel Fernández. Contador, Tomás Baeza.

El rigor que se observaba por los guardias, lo prueba el hecho de haber sido detenido, el redactor del *Heraldo* Sr. Soler, quien conversó con algunos huelguistas.

Entrado de la estación el capitán señor Echenique, deshizo éste el atropello cometido por sus subordinados, poniéndole en libertad.

Esta tarde ha puesto la compañía en la línea de Salamanca hasta seis coches en circulación.

En algunos hemos visto suplentes, auxiliares por ingenieros.

Los obreros continúan en actitud pacífica. En las proximidades de la estación se observa excesivo rigor por los guardias, no sólo con los obreros sino con el público que se detiene en la vía pública.

ATROPELLO

A las siete menos cuarto, frente a la calle de Olzaga, ha atropellado esta tarde uno de los eléctricos un coche particular en que iba la condesa de Oliva.

Tanto esta señora como las demás personas de su familia que la acompañaban, resultaron afortunadamente ilesas.

Uno de los caballos del coche resultó herido.

El eléctrico continuó su marcha. La condesa de Oliva fué auxiliada por el capitán de Seguridad Sr. Ayllón.

En el lugar del atropello había bastante público.

PROPOSICION DE AVENENCIA

Hasta ahora, ni por unos ni por otros, ni tampoco por las autoridades, se ha hecho proposición alguna que pueda servir de base de discusión para llegar a una avenencia.

Enestallado cada cual en lo que cree su razón y su derecho, no cede un punto, y la situación se agrava más cada instante que pasa, en gran perjuicio del público.

Pues bien; nosotros, que tenemos motivos para creer que, tanto las compañías como los obreros, están deseando llegar a un arreglo, porque a ambos les interesa por igual, creemos que con un poco de buena voluntad por ambas partes, puede llegarse en seguida a la deseada avenencia.

La situación actual, dejando aparte causas y razones para discutir más tarde, está reducida a dos puntos principales, al parecer irreductibles.

El empleado dice: Nosotros no volvemos al trabajo si antes no vuelve a ser admitido en el mismo puesto que ocupaba nuestro presidente Sr. Escudero, por no existir causa justificada para despedirle.

Las compañías contestan: Nosotros pasamos por todo, menos por admitir en su puesto al Sr. Escudero, al cual creemos que hemos despedido con razón.

Los términos de la cuestión son tan absolutos que, efectivamente, repetimos, parecen irreductibles; pero en realidad no lo son; y el conflicto puede solucionarse de la manera siguiente:

La compañía no puede ceder ante la presión de los huelguistas sin desprestigiarle; ni los huelguistas pueden abandonar a su compañero y presidente sin aparecer ingratos y desleales.

Pues bien, admítase de nuevo al Sr. Escudero, no en la misma compañía en que estaba, sino en la del Norte, y de este modo la Compañía general de tranvías no aparecerá humillada, puesto que la del Norte no forma

parte de ella todavía, y los empleados habrán conseguido su objeto; pues si todos los de las diferentes líneas son solidarios por la resistencia, deben serlo también para la satisfacción, y si la ofensa hecha a un empleado de la línea del Este, es recogida por los de la del Norte, y por ella se doblaran en huelga, cuando esta línea da satisfacción a ese empleado, deben satisfacerse los de todas las demás líneas.

Esta es, a nuestro juicio, la única manera de solucionarse este conflicto sin humillación ni molestia para nadie.

EXTRANJERO

PAR TELEGRAMA

Fallecimiento

Roma 26, 330 t.

A las tres de la tarde ha fallecido el banquero asturiano y diputado electo por Villavieja de Asturias D. Antonio Herrero.—MARIO.

En el Uruguay.—Se prohíbe la entrada a los frailes.

Loutrés 26.

The Times inserta esta mañana un despacho de Montevideo, diciendo que el gobierno del Uruguay ha prohibido el desembarco en los puertos de aquella república de los individuos europeos pertenecientes a las órdenes e institutos religiosos que emigran a dicho país.—FABRA.

Los príncipes de Asturias.

Paris 26.

Al decir de algunos periódicos italianos, los príncipes de Asturias permanecerán en aquel país más tiempo del que se había creído.—FABRA.

EL SEÑOR BULLRICH EN MADRID

En la estación del Norte.

La llegada del Sr. Bullrich, intendente municipal de Buenos Aires, había despertado bastante curiosidad entre los madrileños: mucha gente ocupaba los alrededores de la estación del Norte, y mucha había penetrado en las andenes y dentro de la misma estación.

Poco a poco fueron llegando las comisiones que debían saludar al Sr. Bullrich y al secretario de la Intendencia municipal de Buenos Aires, Sr. Williams.

Esperaban a éstos casi todos los concejales, presididos por el alcalde, Sr. Aguilera; una comisión de la Unión Ibero-Americana, compuesta del presidente, vicepresidentes, secretario señor Arminán, y de los Sres. Gómez Herrero, Prada, Estévez y otros; una comisión de la Cámara de Comercio de Madrid, compuesta de los Sres. González, presidente; Vallejo, secretario; Mahou, Ojeda, Torras y Cimarra; una comisión del Fomento Nacional, compuesta de los Sres. Pavón, Gamez, Balacuer y Díaz Benito, y una comisión de la Unión Escolar.

Estaba también el Sr. Benlliure, muy felicitado por el hermoso jarrón, que será mañana entregado a S. M.

De la legación Argentina estaban el ministro Sr. Quesada, y el secretario Sr. Ocantos.

Una compañía de milicianos veteranos, con la escuadra de gastadores, bandera, banda de tambores y música, estaba en los andenes para hacer los honores a los argentinos.

También estaban los maestros del Ayuntamiento.

A las dos y dos minutos entra en agujas el subexpreso. Todos los presentes se acercan al andén, mientras la música de los milicianos toca el himno argentino.

El tren se detiene y baja del sleeping car el Sr. Bullrich y el Sr. Aguilera se acerca, le da la mano y le saluda en nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Madrid.

Se oye un viva! a la república Argentina, contestado por todos los presentes.

Bajan del vagón el Sr. Williams, la hija del Sr. Bullrich y los señores marqués de Follió y de Casillas, redactor de *El Correo Español* de Buenos Aires, que vienen con la comisión argentina desde el Ecuador.

El Sr. Aguilera saludó a la hija del señor Bullrich. Es viuda y de singular belleza; viste elegantemente, un traje negro, corte *tailleur*; lleva sombrero de paja con adornos grises.

El alcalde de Madrid ofreció a la bella y distinguida hija del intendente de Buenos Aires, un ramo de flores.

Una comisión, acompañada por el alcalde, concejales y miembros de la Unión Ibero-Americana, se dirige a una sala, donde se hacen las debidas presentaciones.

En la 13 carreta.

Diez minutos después salimos de la estación: el público que presencia el ingreso en Madrid de los argentinos, prorrumpe en un viva a la Argentina.

En un lavío desahogado, del Ayuntamiento, toman asiento el Sr. Bullrich, teniendo a su lado al Sr. Aguilera, y los Sres. Quesada y Ocantos.

En el cupé del ministro de la Argentina entraron la hija del Sr. Bullrich y el Sr. Williams.

Todos los demás coches se ponen en marcha, siguiendo al lavío en que van los acaudalados de Buenos Aires y Madrid por la cuesta de San Vicente y por la calle de San Vicente, calle de Arenal, Puerta del Sol, Plaza de Oriente, calle de Arenal, Puerta del Sol, Plaza de San Jerónimo, calles de Sevilla, Al. Calá, Recoletos, Doña Bárbara de Braganza, hasta la calle del General Castaños, casa números 3 y 5, domicilio del secretario de la legación Argentina, Sr. Ocantos, donde se hospedaron los señores Bullrich con su hija y el Sr. Williams.

Al llegar a la Plaza de Oriente vimos detenerse los cristales de un balcón de Palacio de S. M. la Reina, que presencié el desfile de la comitiva.

En casa del Sr. Ocantos.

Mucha gente presentó la llegada de la comitiva a la casa donde habita el Sr. Ocantos. La comisión argentina, acompañada por el secretario de la legación, por el Sr. Quesada, el Sr. Aguilera, los concejales, y algunos miembros de las comisiones que habían bajado a la estación, subió a las habitaciones del Sr. Ocantos.

El portal de la casa y la escalera están elegantemente adornados con palmas.

Pudimos entrar en las habitaciones de don Carlos María Ocantos, situadas en el principal.

El Sr. Bullrich, su hija y el Sr. Williams fueron acompañados a un espléndido saloonito amarillo, donde el Sr. Aguilera dirigió breves, pero sentidas palabras, al intendente de Buenos Aires.

El alcalde de Madrid saludó al intendente municipal de la capital del Plata, en nombre

del Ayuntamiento, del pueblo, de la Reina y del gobierno.

Dijo que la gentil idea de ofrecer un recuerdo a la Reina Regente, no podía haber hallado un intérprete mejor que el Sr. Benlliure.

Agradeció al Sr. Bullrich su simpatía y su cariño por España, asegurándole que en Madrid y en España él también es apreciado y querido.

«Señor intendente—dijo,—somos hermanos porque tenemos la misma raza, la misma religión, el mismo idioma. Es menester que nuestra amistad y nuestra unión vayan estrechándose cada día más, y que quede algo vivo y real como producto de estas demostraciones de amor.»

El Sr. Aguilera acabó su discurso entre murmullos de aprobación, y dirigió también frases de admiración y simpatía a la hija del Sr. Bullrich.

Este contestó muy conmovido al Sr. Aguilera, y manifestó su agradecimiento por la acogida que en Las Palmas, en Oádiz, en Barcelona, y ahora en Madrid ha recibido del pueblo español.

Es digno de notarse que el Sr. Bullrich terminó su brevísima contestación a los señores Aguilera, diciendo con mucho calor y convicción: «Sí, es menester que algo vivo quede de estas manifestaciones, y yo lo espero.»

El alcalde de Madrid y el intendente de Buenos Aires se estrecharon nuevamente las manos.

El Sr. Aguilera dió un viva a la Argentina, contestado por todos los presentes, y el señor Bullrich gritó: Viva España! el Sr. Aguilera dió otros vivas al presidente de la Argentina, a la Reina y a la Rey, entusiásticamente contestados por la concurrencia.

Puso fin a estas demostraciones de amor y simpatía hispano-argentinas el Sr. Bullrich, diciendo: viva el Rey Alfonso XIII.

Después, el Sr. Aguilera y todos los presentes se despidieron del Sr. Bullrich y de su hija, abandonando el domicilio del Sr. Ocantos. Eran las tres y cuarto.

A las cuatro de la tarde de hoy fueron recibidos por el Sr. Bullrich los Sres. Piernas y Hurtado (D. José), Saumel (D. Enrique), Noriega (D. Ignacio) y Gómez Herrero (D. Teodoro), que forman la comisión que en nombre de la Unión Ibero-Americana iba a saludar a la representación argentina.

Los Sres. Bullrich y Ocantos, secretario este último de la legación de la Argentina en esta corte, recibieron a los comisionados con mucho cariño y complacencia.

El Sr. Bullrich, acompañado de los señores Williams, Quesada y Ocantos, ha visitado esta tarde al ministro de Estado y al alcalde Sr. Aguilera.

Mañana, a las dos de la tarde, se verificará en Palacio la entrega del jarrón modelado por Benlliure.

Los comisionados se trasladarán al regío alcazar en el coche de gala del Ayuntamiento y escoltados por la guardia municipal a caballo.

EL AGUA TURBIA

Una nueva calamidad afilige al vecindario de Madrid.

El agua del Lozoya ha aparecido hoy casi insertada para los usos domésticos a causa de una nueva turbia.

Se atribuye, como ocurre siempre, a las perturbaciones lluvias de estos días, que han arrastrado gran cantidad de arcilla al canal y depósito del Lozoya.

El porvenir acerca de este asunto no se presenta muy halagüeño que digamos. Sabido es que el primer depósito del canal de Isabel II se encuentra totalmente inutilizado y hace tiempo que no se usa, y como las obras del tercero no llevan trazas de acabar en mucho tiempo a consecuencia del reciente hundimiento del subterráneo, resulta que no se dispone actualmente más que de el segundo depósito, insuficiente a todas luces para el consumo de Madrid.

De aquí se ve que haya habido que dar entrada en éste al agua turbia, la cual dejará en el fondo abundante cantidad de sedimento; y como el depósito no podrá limpiarse por ser necesario su constante empleo, dicha causa será suficiente por sí sola para que los vecinos de Madrid tengan que beber durante el tiempo que Dios quiera, el agua de color de barro y con el olor y sabor con que se ha presentado.

EL CRIMEN DE HOY

Entre panaderos.

Esta tarde ha ocurrido un suceso sangriento en una tahona establecida en la traviesa de las Pozas, núm. 3.

Por cuestiones del oficio habían cuestionado anoche los obreros Cruzados del Río Fernández de Isidro del Río, cruzados entre ambos las palabras propias en esta clase de gentes y los insultos de rigor entre ellos.

La mediación de los demás compañeros puso fin a la cuestión, y todos creyeron aquella terminada, sin que dieran importancia alguna a las amenazas de muerte que Isidro dirigió al Bartolomé, asegurándole había de matarle hoy mismo.

Quedó todo tranquilo y los obreros continuaron sus tareas, y al terminarla hoy, cada uno de los panaderos se retiró tranquilamente a descansar, sin acordarse de la cuestión surgida por la noche.

Isidro del Río fué a mudarse de ropa para irse a su casa a comer, y cuando lo hubo hecho así, se dirigió en busca de su rival, encontrando a Bartolomé dormido profundamente.

Aprovechando su sueño, descargó sobre su infeliz compañero varios golpes con un enorme palo de hierro que cogió en la leñera, produciendo así graves contusiones en la cabeza, que ponen en verdadero peligro su vida.

Una vez cometido su crimen, y sin que nadie lo advirtiese salió de la tahona; dirigiéndose a casa de unos parientes suyos, donde acostumbra ir a comer.

La actitud descompuesta y anormal de Isidro llamó la atención de sus parientes, quienes le interrogaron por sí le había ocurrido algo grave, negando Isidro lo pasado nada.

Poco tiempo después se presentó en el citado domicilio un vigilante de policía, deteniendo al Isidro, que no opuso resistencia alguna.

Conducido Isidro a la casa de socorro, donde se hallaba Bartolomé, fué puesto ante su víctima, declarando su delito y manifestando que había hecho para vengar las ofensas recibidas el día anterior.

Isidro del Río ha comparado ante el juez de guardia a las seis de la tarde, afirmando su delito en la misma forma que lo hizo en la casa de socorro.

El herido, Bartolomé Fernández, ha sido trasladado al hospital de la Princesa, temiéndose que las lesiones que padece tengan un funesto resultado.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

En libertad.

Barcelona 25, 640 t.

La detención de los supuestos autores del asesinato cometido en Monjuich, ha resultado un fracaso.

El juzgado instructor les ha puesto en libertad.

La opinión lamenta la ligereza cometida por los agentes de la policía, y publica los nombres de éstos.—FAGUOLA.

Cruceiro francés.

Cádiz 25, 645 t.

Ha fundeado el cruceiro francés *D'Assas*, procedente de Brest.

El buque desplaza 4.000 toneladas y lleva diez cañones.

Cambió con la plaza los saludos de ordenanza.

Ha visitado al buque el comandante de marina Sr. Ceris.—CH.

Mensaje a Romero.

Cádiz 25, 1120 m.

En vista del telegrama que se ha recibido del Sr. Romero Robledo manifestando que no vendrá a esta provincia por falta de tiempo, ha salido para Sevilla una comisión de individuos de los comisionados de este cruceiro a preguntar al Sr. Romero.

Los comisionados entregarán al Sr. Romero un mensaje de adhesión del grupo federal.—CH.

Vista de importancia.—Incidentes.

San Sebastián 25, 68 t.

En la Audiencia se ha celebrado sesión por la mañana y por la tarde para continuar la vista de la causa instruida a consecuencia del hallazgo de armas en Vergara.

Han sido examinados los testigos de cargo, no resultando de sus declaraciones acusación alguna de importancia contra los procesados.

Los defensores de éstos estrecharon a preguntas a los guardias civiles que comparecieron ante el tribunal, tratando de obtener de aquéllos declaraciones relativas a los supuestos malos tratos de que fueron víctimas los procesados al ser detenidos.

Los guardias negaron dicho extremo, y la presidencia llamó repetidas veces al orden al letrado defensor Sr. Pradera.

El abogado Sr. Seruque preguntó al sargento de la guardia civil si había sido recompensado por el servicio que prestó desobediendo de las armas, pero el presidente prohibió al testigo que respondiera a esta pregunta.

El fiscal ha modificado sus conclusiones provisionales y los letrados defensores han sostenido las suyas.

Mañana continuará la vista.—QUIROGA.

Tranquilidad.

Villanueva de la Serena 25, 430 t.

Las fuerzas de la guardia civil, reconocidas en esta villa, mantienen el orden.

Varias cuadrillas de jornaleros han salido hoy al campo a combatir la langosta.

Los propietarios tenían contratada la extinción de la langosta.

Comunicar por telegrama si ocurre algo de anormal.—EL CORRESPONSAL.

Obsequio.

Oviedo 26, 12 m.

Los liberales asturianos acordaron regalar, a D. Félix Suárez Inclán, las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, que le fué concedida recientemente.—EL CORRESPONSAL.

Viaje del Sr. Silveira.

Villanueva y Geltrú 25, 7 t.

La junta directiva de la Biblioteca y Museo Balaguer, ha recibido aviso de la próxima llegada de D. Francisco Silveira, a quien se le ha ofrecido un homenaje al fundador de dicho instituto, visitador de este momento el mismo y ocuparse de la liquidación y herencia del ilustre poeta.

El viaje del Sr. Silveira no tiene obsequio alguno político, y si únicamente rendir un tributo a la memoria del Sr. Balaguer, a quien profesaba profunda amistad.—VENTOSA.

SUCESOS

Esta mañana se arrojó desde una ventana del piso cuarto al patio de la casa número 12 de la calle del General Lacy, un individuo llamado Nicasio Merino Blanco, de 38 años, casado, jornalero, quedando muerto en el acto.

La esposa del suicida manifestó que este arrojó contra su vida a causa de carecer de trabajo y de recursos para mantener cinco hijos de diez, ocho, seis, cuatro y uno y medio años de edad.

Motivado por las lluvias, ayer se desprendió el muro de entrada del túnel de la estación del Norte, que comunica con las del paseo Imperial y Delicias, en una extensión de ocho metros.

En la casa de socorro del distrito del Hospital fué curada Petra Casero, la cual había tomado amoníaco cáustico, sufriendo por esta causa los efectos de la intoxicación.

NOTICIAS GENERALES

PLAZA DE TOBOS

El domingo, a las cuatro y media, cuarta corrida de toros, lidiándose seis toros de don Eduardo Miura por Fuentes, Consajo y Algabeño.

Han sido presentados al ministro de Gracia y Justicia por el presidente de la Audiencia territorial, D. Alvaro Landeira, los magistrados suplentes Sres. Estrada, Cuitrao, Estruch, Medina y Conradi, los cuales han entregado al señor marqués de Teverga una razonada exposición solicitando se les ampare en sus derechos.

El Sr. Landeira hizo grandes elogios de los trabajos que vienen presentando los indicados funcionarios, y el señor ministro prometió estudiar dicha reclamación, manifestando que cree un deber premiar y recompensar a los que levantan las cargas de la administración de justicia en la forma que lo vienen realizando los magistrados suplentes de la Audiencia de Madrid.

Complacidosísimos han salido de su entrevista con el señor marqués de Teverga los referidos funcionarios.

Los generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid obsequiarán con un almuerzo en la Casa de Campo a los alumnos de todas las Academias que se reconcentren en el campamento de Carabanchel.

S. M. la Reina ha regalado para premio de la Exposición de ganado de Córdoba un magnífico reloj de oro con sus iniciales.

Por algunos particulares se está organizando un servicio de palomas mensajeras entre Málaga y Cádiz.

En Málaga se han fugado cuatro locos del manicomio de San Carlos.

Solo se ha conseguido la captura de uno de ellos.

En la estación de la línea férrea de Utrera se encontraba el operario Manuel Doblado en los trabajos de su oficio, cuando fué arrollado por una máquina que estaba de maniobras.

Tan grave fué el estado en que quedó Manuel Doblado, que falleció a los pocos instantes de ocurrir el lamentable accidente.

En Sevilla el río Guadalquivir ha experimentado una crecida de más de un metro.

En Bobadilla ha ocurrido un trágico suceso. Habían salido de caeceria el visitador de la compañía inglesa D. José Plaza, y el mozo de la estación Cristóbal Sánchez, con objeto de ver cuál de los dos era más diestro en el uso de la escopeta.

Soltaron una liebre que llevaban para matarla en su carrera, y el emprendedor se animó a la huida, el Sr. Plaza, precipitadamente hizo fuego, con tan mala suerte, que el tiro hizo blanco en la cabeza de Cristóbal, dejándole muerto en el acto.

El inconsciente matador, cuando se dió cuenta de la desgracia que involuntariamente había ocasionado, se mostró desesperado e inconsolable. El Sr. Plaza se presentó en seguida al alcalde de Bobadilla.

El desventurado Cristóbal Sánchez deja en la mayor miseria cuatro hijos.

La serenata anunciada para esta noche en honor del intendente de Buenos Aires, se ha aplazado hasta el lunes, en atención al mal tiempo y por suponerse que la comisión argentina ha de encontrarse cansada del viaje.

El popular semanario *La Tempestad* ha publicado un número extraordinario, en el que inicia la plausible idea de que, coincidiendo con la inauguración de la Exposición provincial de Segovia, se realicen los primeros trabajos para que en la capital segoviana se levante una estatua al inmortal comunero Juan Bravo.

Según *La Correspondencia Médica*, el estado de la salud pública experimentado un brusco y bonancible cambio, disminuyendo en gran número la cifra de la mortalidad. Se registran aun invasiones de la gripe cada vez más leves, y las del sarampión y la coqueluche en los niños han adquirido como en primavera anteriores la importancia de una verdadera epidemia.

En Sevilla, una mujer llamada Laura Pelayo, que estaba ocupada en la limpieza de la escalera, tuvo la desgracia de resbalar, y rodando los escalones de aquella, cayó sobre el golpe en una baldosa del patio, que quedó muerta a consecuencia de una conmoción cerebral.

En los días 3 y 4 de mayo trabajarán en la Plaza de Puertollano los diestros Cayetano Leal (Pepe-Hillo) y Félix Velasco.

Se correrá ganado de Colmenar.

Espectáculos del 27

COMEDIA.—9.—(Moda).—El padrino del Ferrer. LARA.—8 3/4.—(Moda).—La robótica.—Los cuarenta del cobero.—(Segundo acto).—Doña Juanita (dos actos).

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Dirección de la Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días de pago del orden que a continuación se expresan:

ENTERRAMIENTOS

Durante el día 26 se ha dado sepultura a 55 cadáveres en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 44 En San Justo..... 1 En San Lorenzo..... 1 En Santa María..... 1

MATERIALES PARA CONSTRUCCIÓN

SE FABRICAN A PRECIOS ECONÓMICOS: LADRILLOS PRENSADOS PARA FACHADAS. La mayoría de las casas en construcción utilizan nuestros ladrillos. TEJAS PLANAS. LAS MAS LIGERAS Y RESISTENTES. Fabricación diaria 5.000 piezas. LADRILLOS HUECOS. Los mejores y más económicos para pisos y bovedillas. LADRILLOS REFRACTARIOS. FABRICACIÓN PERFECCIONADA PARA HORNOS DE TODA CLASE. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica, CALLE DE MONTALBAN, 7, MADRID.

LA ALICANTINA PAVIMENTOS TALLO Y MINGOT. Cemento y Portland C.ª de S. Jerónimo, 53

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES. ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID. Pasos bien aprovechados serán los de quien venga a ver nuestras colecciones de muebles. Dújano girará al hallar lo que deseaba! Tan completa es la exposición de objetos de comodidad y de lujo, respecto a la incomparable baratura de precios, nos limitamos a recomendar la fama que nos otorgó el gran público de Madrid, para que decir más? Y por qué decir menos?

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN ATOCHA, 161 y PASEO DEL PRADO, 44. TELÉFONO NÚMERO 193. En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cemento, PORTLAND y demás materiales hidráulicos.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

NIÑOS. (desarrollo de) y anémicos. Nada como el próximo monte del Pardo aprovechado todo el año, al través de la Península. Razón: Plaza del Rey, 6, segundo izquierda.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARGARITA FESSER DE AZCÁRAGA. FALLECIÓ EL DÍA 27 DE ABRIL DE 1900. R. I. P. Todas las misas que se celebren el sábado 27 en las iglesias del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (calle de la Flor) y del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), y el lunes 29 en la parroquia de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

COLEGIO. De señoritas se traslada. Razon, Fuencarral, 36, Mércena. AL PÚBLICO. El premio de concurso vendiendo el número de ABRAJITA a 2,75 pesetas.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

POSADA DEL PEINE. calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Corrales y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor. HOSPEDAJE DESDE UNA PESETA. No hagas de noche, esta casa no tiene sucursales, como ni agente en las estaciones, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

GÚIDO GIARETTA. BORDADORES, 11, MADRID. AUTOMÓVILES Y BICICLETAS. Accesorios y piezas para la construcción de bicicletas. Primer depósito en España al por mayor. Taller mecánico movido por electricidad. Especialidad en reparaciones, transformaciones, torneado, miqueletado y esmalte a fuego. Se remite catálogo ilustrado con 500 dibujos contra sello de 50 céntimos.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

RELOJ DE SOBREMESA. (Con privilegio de invención). El nuevo reloj presenta una forma en extremo elegante, y tiene una máquina fina, bien construida y de marcha exacta, toca infinita de piezas musicales, por medio de planchas metálicas. Reloj de gran utilidad, como despertador y como objeto de entretenimiento, muy propio para regalos. Precio del reloj, con seis piezas, 60 pesetas. Cada pieza musical adicional una peseta. SU MARCHA SE GARANTIZA. Se remite a provincias aumentando 3,50 pesetas por gastos de envío.

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

LA PROVIDEDORA. PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES. NO COBRA COMISION NI GASTOS. MÚDIO INTERÉS. FÁCIL PAGO. Pagando antes del 15 de mayo devolvemos los intereses correspondientes. SE ADMITEN COMISIONES Y REPRESENTACIONES COMERCIALES. INFANTAS, 23, 1.º

BOLETIN religioso del día 27. Santos del 27 de abril: Santo Toribio de Mogrobo, arzobispo; San Pedro Armenteros, confesor; San Anastasio, papa; San Teófilo, obispo, y Santa Zita, virgen.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 27 de abril. Parada: Covidungo. Jefe de parada: Señor teniente coronel de Cermeño, D. Mariano Martínez.

INTERESANTISIMO. Enviado sello de 15 céntimos, por 20 años de suscripción a D. J. Abad, Rosales, 40, Madrid.

FÁBRICAS DE MOSAICOS PARA PAVIMENTOS. Baños.—Fregaderos.—Pilas para lavaderos.—Peldaños.—Pescibras.—Balustradas.—Lavabos.—Lavamanos.—Tubos de cemento.—Losas para aceras, patios y almacenes, y demás artículos en Granito de mármol y Piedra artificial. Cemento Lafarge.—Cal del Teil.—Portland inglés.—Cemento rápido.—Cemento lento.—Tubos de grés.—Inodoros. Lavabos y Urinarios de porcelana.—Azulejos.—Filtros.—Losetas catalanas vidriadas y de barro, para cocinas y azoteas. ALCALÁ 14 Y 16 ESCOFET, TEJERA Y C.ª ALCALÁ 14 Y 16 TRES GRANDES FÁBRICAS EN Barcelona, Madrid y Sevilla

LA HARINA MALTEADA VIAL AUTODIGESTIVA. es la única que se digiere por sí sola. Recomendada para los NIÑOS ANTES Y DESPUES DEL DESTETE. durante la dentición y el crecimiento, como es alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también a los estómagos delicados y a todas las personas que digieren difícilmente. PARIS, 3, Rue Vivienne, Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

VINOS DE VALDELAMASA del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de Gilhou), premiados con la medalla de oro.—Paris 1900. BLANCO y MOSCATEL.—TINTO, desde 6'75 ptas arroba ÚNICO DEPÓSITO, PASEO DE RECOLETOS, 3

GRANDES BENTAS CON POCO CAPITAL. Pídanse detalles a M. M. Dubouché, et C.ª, miembros de la BOLSA DE PARIS, rue de la Harpe, 10, París, de su servicio especial EL CONTADO ACCESIBLE, que interesa a todos.

JARABE DE RÁBANO de YODADO GRIMAULT Y C.ª. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito. 8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID. Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio y viceversa. Servicio de transporte de mensajerías, equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte a domicilios y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones. TARIFAS FIJAS Y ECONÓMICAS. Servicios especiales de viajeros y transporte a precios convencionales. Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central, Puerta del Sol, núm. 9. Para el ferrocarril de M. Z. A. y estación de Atocha: Despacho Central, Alcalá 14 y 16. DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD: Paseo Pontones, núm. 2 (Glorieta de la Puerta de Toledo), en donde se admiten avisos y reclamaciones.

BLANCO Y NEGRO. PUBLICA ESTA SEMANA PORTADA, por Chiorino. Planos en color. Las primeras horas por Pláido Francés. EL ÁNGEL DE NIEVE. Cuanto de Nogales (ilustrado por Méndez Brígida). MARIHUELA. Poesía de Salvador Rueda (ilustraciones de Alberti). PLATOS ESCOGIDOS por Atiia. Actualidades. El flo de Alcala.—El comandante del PELAYO esperando la llegada a Tolón del Duque de Genova.—Notas cómicas de la Exposición Nacional de Bellas Artes. ORIGINALS LITERARIOS. CORAZONES FEMENINOS. Novela de D. Luis de Terán (ilustraciones de Varela del certamen literario de BLANCO Y NEGRO). La voz de la Catedral por A. Pérez Nieva. ÚLTIMA HORA. Poesía por Félix Lindemoult. Subsecretarios y directores. Información fotográfica. La nueva estación de Sevilla. La primera Abogada francesa ante el Tribunal. 30 céntimos.

GRAN FABRICA DE PORCELANA DE RAMON CANALS en Almazora (Valencia). Fabricación de toda clase de artículos de porcelana. Especialidad en Aisladores y demás material para Electricidad. Especialidad de la casa: Azulejos de Valencia, decorados por los más reputados artistas modernistas. Despacho Central: Diputación 308, Barcelona

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo. Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernando Pó. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar. Las fechas y escalas se anunciarán oportunamente. Para más informes, acúdanse a los Agentes de la Compañía.

Desenlace de un drama

En el fondo de éfida estancia, medio re-
costada sobre mullidos cojines, una mujer
hermosa, un arcángel celeste, fija la fúlpida
mirada de sus ojos azules, con expresión de
indefinible deleite, en un gallardo joven que
sentado en el suelo apoyaba indolentemente su
cabeza sobre el regazo de ella.

lestial, para que mis palabras sean las últimas
que resuenen en tus oídos, mis ojos los únicos
que mires, y mis caricias las postreras que es-
tremezcan tu cuerpo cuando en breve exhalo-
mos el último suspiro.

verdad, bien mío, que me perdona por ha-
berte creído desleal, cuando eres el corazón
más noble que palpita sobre la tierra? ¡Bien,
bien hiciste en no beber ese vino maldito y
fatal que preparé para darte la muerte! ¡Dios
lo quiere! ¡Dios quiere que yo muera sola en
castigo y expiación de mis dudas y sospechas!

Y yo no tengo la culpa, naturalmente, de que
haya lectores que se pierden por las novelas
judiciales.

Y aparte de esto, allí va una pregunta:—
¿Quisiera ser el autor de las obras que atentan
en el número de representaciones de las obras,
sin haber antes obtenido el consentimiento de
los libretistas?

rodados de lotos y papiros, vagan los fantas-
mas de Manfís y Tobas, envueltos en las ne-
bulosas memoranzas de su historia.

COSAS DE TEATROS

MÚSICA ANÓNIMA

Y yo no tengo la culpa, naturalmente, de que
haya lectores que se pierden por las novelas
judiciales.

EL VETERANO

¡Muchachos, orden! ¡Todos en fila!
El enemigo ya está esperando.

EL TIMO DE LA LOTERÍA

En la barriada de Barcelona están muy
excitados los ánimos del vecindario á consecuen-
cia de un timo, del que han sido víctimas nu-
merosos pobres, y del que hemos dado noticia
por informes telegráficos.

LA AVIACION

Así como Kunstler, Busehul, Naegeli y
Max se inmergen en el laboratorio de lo maravi-
llosamente pequeño, buscando al origen de
la vida en el último elemento del protoplasma,

Consultarle... pero ya sabrás por qué lo he
hecho.
—¿Dirá la verdad?—se preguntaba Pedro
interiormente. —Si me miente, ya tengo con
qué responderla.

—Es necesario que tengamos esa
suma.
—Estás loca por lo que veo.
—Es necesario.

—¿Es eso de veras?... ¿de veras?
—De veras.
—¿Y no has visto nada que te haga supo-
ner algo?

—No. Mi tía estaba aquí siempre que ha
venido ese hombre, porque siempre lo hace
á la misma hora, con pocos minutos de dife-
rencia. Mi tía se la guardaba en el bolsillo
sin mostrar darle ninguna importancia.

reivindicar por las armas el trono de Francia. En el hábito por espacio de mucho tiempo el conde de Chambord.

CHICOS PORDIOSEROS

No voy a hacer un artículo más sobre el gran número de pobres que circulan por las calles de Madrid, ni sobre la inutilidad de los esfuerzos hechos por las autoridades para evitar tan lamentable espectáculo.

Un amigo mío pasaba con un señor extranjero hablando de asuntos interesantes para ambos, cuando un chiquillo, al parecer de unos diez ó doce años, se acercó á pedirles limosna.

—No tengo sueldo—le dijo mi amigo.—Señorito, mira á ver si lleva que el otro día me dijo que me daría.

El chiquillo continuó insistiendo á pesar de que mi amigo le pidió dos ó tres veces, que se fuera, pero el niño no se dio por aludido, y siguió pidiendo con su molesto canturreo, poniéndose delante de modo que impedía la conversación.

Estos hechos aislados, sin importancia ninguna, demuestran que esa turba de mozambetes, familiarizados con el público, son en extremo importunos y molestos.

Hay quien dice que esos chiquillos ejercen su profesión como una industria y que están obligados á entregar una cantidad en el sitio donde viven, y de lo contrario son matrastrados.

COMISION ARGENTINA



D. ADOLFO J. BULLRICH Intendente municipal de Buenos Aires

Es natural de Buenos Aires y tiene sesenta y siete años. Se educó en Alemania, donde estuvo hasta los diez y siete años. Llegó á su patria durante el último año del poder de Rosas.

En 1898 fué nombrado intendente municipal por el general Roca, presidente de la república, y ha sido reelegido para otro bienio.

Es un hombre de un gran sentido práctico y un administrador de primer orden, cualidades que ha adquirido en el ejercicio del comercio.

Los españoles del Plata le profesan gran simpatía. A su iniciativa se debe que se haya puesto el nombre de plaza de España á una gran plaza de Buenos Aires y el ofrecimiento á S. M. la Reina del jarrón modelado por Beullrich.

EXCMO. SR. MARQUES DE POLLEVILLE



DON JORGE WILLIAMS Secretario de la Intendencia municipal de Buenos Aires.

Nació también en Buenos Aires, y tiene cuarenta y cuatro años. Hizo estudios de ingeniería. Ha desempeñado altos cargos: ha sido por muchos años secretario del ferrocarril del Oeste, propiedad del estado argentino; secretario de la Intendencia municipal muchas veces; director de los ferrocarriles de la nación; comisario del Censo en 1895; juez de paz, miembro del Consejo escolar, y secretario organizador de la Exposición Nacional de 1896.

En 1898 fué nombrado intendente municipal por el general Roca, presidente de la república, y ha sido reelegido para otro bienio.

Es un hombre de un gran sentido práctico y un administrador de primer orden, cualidades que ha adquirido en el ejercicio del comercio.

TOROS

SEIS DE IBARRA MATADORES FUENTES — CONEJITO — ALGABEÑO

(TERCERA CORRIDA DE ABONO) Frío, nublado y con mucho aire. Tal es el tiempo. La plaza con muy escaso público. Como llegó en el momento crítico, doy por terminado este preámbulo y empleo.

Primer tercio: cinco varas y dos caballos muertos. El toro noble y voluntarioso, pero falto de poder. Los espadas nada hicieron de particular en quites.

Y eso que era noble como un borrego, y acudía á la muleta con toda la buena fe que puede tener un toro. No aguantó en un solo pase, y su trastoró fué un espectáculo de balle inglés.

Segundo. Encarfiado, negro bragado, terciado de tipo, bien criado y bien puesto. Conejito le dió dos verónicas ceñidísimas, saliendo embrocado en la torca y teniendo que declararse en fuga hacia las tablas.

Tercero. Africano, cárdeno, muy oscuro y con bragas, alto de toreros. Fuentes sin saber dirigir. Seis payazos y tres caballos muertos. El toro, bravo y duro. Los picadores le castigaron bien, excepto Badilla en la última vara, que se fué á los bajos.

Cuarto. Monterillo, negro zaino, de tipo más bien chico que grande, y con muy pocos pitones. Resultó soso, aunque fué bravo. Varas, cinco, y un caballo para las mulillas. Entre Valencia—Don Lápiz, según le llamaban uno del tendido—y Malagueño, banderillaron de lo malo lo peor.

Quinto. Buñero, colorao, chorreano en verdugo, buen mozo y corniveleto. Fué tardo y poco voluntarioso. Cinco varas por un penoso. Nos sacaron del aburrimiento en que yacíamos las valentías del Patatero y Gonzalito al banderillar. Por lo demás—como dicen los oradores cursis—no hicieron nada bien hecho.

Seis. Caserío, negro zaino, largo, de muchos kilos y un poquito apretado de pitones. Salíó abanto, y Fuentes le llamó al orden dándole cuatro verónicas muy paradas y ceñidas. Primer tercio: cinco varas y dos caballos muertos. El toro noble y voluntarioso, pero falto de poder.

Los espadas nada hicieron de particular en quites. Fuentes sin saber dirigir la lidia, y dejando que todos hicieran lo que les venía en gana. Segundo tercio: dos buenos pares de Roura al cuarto, y medio á traición del Cuco. Y vamos con el último. Fuentes se dejó torrear por la res.

Siendo así, no vale ni dos pesetas. Acertó á descabellar al tercer intento. A pesar de esto, confieso que me gusta el conejo... con tomate. Sexto. Alparagato, negro bragado, grande. Valientes cinco mantazos los que le sacudió el Algabeco de primeras!

Badilla y Alvarez picaron bien cinco veces y perdieron dos sardinas. Conjito fué aplaudió en una larga clásica, y Algabeco al arrancar la divisa cuando terminó un quite. Fuentes en el ostracismo. En banderillas nada bueno. Algabeco, solo con la res, toro de muleta muy ceñido y parado, terminando con un volapié, que resultó caído; pero se tiró con valor y por derecho.

MADRILEÑAS DE SIETE A OCHO Son las siete de la tarde, es la hora alegre de Madrid. En sus calles, invadidas por la multitud, se hace difícil el tránsito. ¡Oh, como está en Puerta del Sol, y en calle de Alcalá y esa Carrera de San Jerónimo! Parece que toda la vida de la población ha arrojado á ellas.

Las obreras madrileñas, las modistillas, las señoritas de mostrador y de escritorio ¡Nada tan bonito como ellas! Hay que verlas y hay que admirarlas. Al salir del almacén ó del taller con la graciosa mantilla á la cabeza, la faldita de merino graciosamente recogida, los zapaticos de charol, cualquiera las tomaría por duquesas.

No, no penséis mal de esas muchachas, porque que son pobres, y porque son jóvenes, y porque son bonitas. ¡Si supieran ustedes que, por ayudar á la casa, no tienen otra ropa, sino la que llevan puesta, y que la más rica de ellas no guarda, de ordinario, en el portamonedas, más que los diez céntimos indispensables para el tranvía!

Algunas, muy pocas, se pierden.—Madrid está tan lleno de tentaciones! Pero las más permanecen fuertes ante la seducción del lujo y de los placeres. De entre ellas podrá salir alguna Nana, pero en cambio salen tantas Mimi como las de Murgel.

Porque las obreras madrileñas son esencialmente románticas. Amantadas literariamente por Pérez Escrich, creen en el triunfo constante de la virtud sobre el vicio y en todas las idealidades contadas por los novelistas baratos.

Esas pobres niñas podrán ser santas mujeres del hogar si el hombre á quien amas no las engaña. Ellas se entregan á él con amor porque creen en la inmortalidad del confiado, según les han enseñado en las novelas. ¡Y los personajes de la vida real se parecen tan poco á los personajes de Pérez Escrich!

Como las de los pájaros, dirigen una gran parte del comercio de Madrid. Esas manitas enguantadas tienen los dedos, ó los dedos de tinta ó picados por la aguja.—Ya lo dijo Víctor Hugo: «La mujer que quiera ser honrada no debe tener pliedad de sus manos.» Desde las nueve de la mañana á las siete de la tarde esas pobres muchachas trabajan en la villa y corte, y el ministro de Hacienda pueda cobrar fácilmente sus contribuciones.

Y miradas, miradas, y alegren las calles con su presencia. Y miradas, miradas, y alegren las calles con su presencia. Y miradas, miradas, y alegren las calles con su presencia.

La Academia de Medicina de París se ha ocupado del modo de evitar á los habitantes de la gran ciudad las molestias de una plaga, no sabemos si comprendida ó fuera de ella, de las que Dios hizo caer sobre Egipto en los tiempos bíblicos. Nos referimos á la plaga de los mosquitos, que, además del dolor de sus picaduras, según la docta ciencia, pueden ser vehículo transmisor de enfermedades infecciosas.

El profesor Debove ha propuesto que se supriman en París las aguas estancadas, haciendo desecar los lindos estanques en los que en plazas y paseos se divierten los niños botando al agua sus escudadoras de papel.

La Academia ha decidido interesar al Consejo de Sanidad que, como cuestión de salubridad pública, se emplee el petróleo, arrojado en pequeñas cantidades á esos estanques, que por lo menos reducirá el desarrollo de los mosquitos.

El periódico de quien tomamos la noticia ofrece otro medio menos científico, pero quizás más efectivo, y es el empleo de mosquiteros, evitando por supuesto equivocarse como aquella señora que, queriendo preconizar la ventaja de emplear ese recurso contra los mosquitos, decía: —Haced como yo, que jamás me acueste en ninguna cama en que no haya colocado un mosquitero.

La Patrie, el periódico parisiense, nos comunica detalles espeluznantes de un nuevo y formidable explosivo; pero nos tranquiliza, porque lo excesivo de su costo nos hace esperar que no haya país dispuesto á pagar á tan alto precio la muerte de sus enemigos.

Según un despacho de Nueva York que publica La Patrie, á pesar de todas las protestaciones tomadas por las autoridades militares de Washington, parece que algún agente de un gobierno extranjero ha podido llegar á descubrir la composición química del nuevo explosivo americano, la maximita; por lo tanto, un periódico americano, no creyéndose ya obligado á guardar reserva alguna, acaba de publicar ciertos detalles sobre este nuevo producto.

La maximita se compone, en gran parte, de ácido perclórico, y resiste lo mismo al calor que á los choques. Su superioridad sobre los demás explosivos conocidos, consiste en que aquél destruye las corazas más resistentes, sin la menor detonación.

La maximita se ingiere en los proyectiles en estado líquido y no tarda en solidificarse en su interior. Su solo inconveniente es lo cara que resulta su producción. Se calcula que un disparo de cañón con granada de la maximita, efectuada con las grandes piezas de artillería de costa, tendría de coste 125.000 francos, contentiendo la granada 760 libras de aquel explosivo, lo cual dá un precio de 18450 francos libra.

REUNIONES Y SOCIEDADES Ateneo de Madrid.—El sábado 21 explicarán los señores profesores siguientes: De cinco á seis, D. Felipe Pedrell, «El drama lírico y Wagner.» De seis á siete, D. José R. Méndez, «Historia comparada del arte antiguo.»

Centro de Instrucción Comercial.—Con motivo de haberse retrasado más de lo que se esperaba el reparo de la circular en que se encierra á los comerciantes madrileños de las enseñanzas que en el mismo se dan, y de la conveniencia de que todos coadyuven á la humanitaria obra que realiza, la junta directiva ha acordado prorrogar el plazo de admisión de socios sin el pago de la cuota de entrada hasta el día 30 del próximo mes.

El sábado próximo, á las nueve de la noche, celebra sesión pública la Real Academia de Medicina. El Sr. Iglesias (D. Manuel) tratará de la equitación como medio higiénico y terapéutico, y el Sr. Alonso Sainza hará uso de la palabra sobre la cuestión discutida en la sesión anterior.

—Si uno no se ayuda, puede suceder que... —No debe uno ayudarse empleando medios que rechaza la conciencia. Pedro se levantó. —No soy un santo—exclamó,—encuentro una ocasión para saber lo que necesito saber, y me aprovecharé de ella... —Tío. —¡Nada, déjame, déjame! Pedro rechazó á la joven y rompió el sobre, sacando varios papeles y examinándolos atentamente. —¡Ah!—dijo en tono triunfal—no me había equivocado. —¡Ahí está mi tía!—dijo temblando Delfina. —¡No tengas miedo! Ya sé lo que deseaba. Y se metió la carta en el bolsillo. —No hay que decir una palabra... ¿me oyes, hija mía? ¡Ni una palabra! Ni sabes, ni has visto nada. Déjame á mi. Delfina no contestó, porque estaba aterrada, y se fué á su sitio para seguir trabajando. Francisca penetró en la tienda.

II Explicaciones.

La señora Pascal estaba muy alegre y hacía mucho tiempo que no se la había visto con una cara tan satisfecha. —¿Cómo! ¿estás ya aquí, Perico?—dijo sorprendida. —No habías dicho que no vendrías hasta las siete y media? —¡S' verdad!—dijo Pedro con aplomo,—pero me he encontrado con el representante de la Gaité y me ha dado dos butacas para la función de esta noche, y creído que aceptarías gustosa el convite... por eso he venido más temprano. Francisca se había quitado los guantes y el sombrero. —¿Cuánto siento estar muy cansada!—Iria con mucho gusto, porque nos distraeramos muy poco; pero me siento rendida hoy y quisiera acostarme temprano... Pero no hay que perder los asientos; anda con Delfina, que te guiará mucho. ¿Qué te parece, hija mía? —Gracias, tía—dijo la joven. —Tienes razón; todavía estás de luto. —Buena—dijo Pedro,—tienes razón, no

hay que perder los billetes... se los daré á la señorita Matilde. —Como quieras; pero ¿dónde está? Matilde se presentó en aquel momento con el sombrero de Pedro, se alegró mucho cuando la dijeron que le daban billetes para el teatro. Francisca estaba muy contenta y no opuso ningún reparo concediendo permiso á su dependiente para irse. Francisca preguntó á Delfina después de un momento: —No han traído una carta para mí. La joven se turbó constandingo: —No he visto nada tía. —¿Que extraño es—dijo Francisca. Pedro se estremeció también y para cambiar de conversación dijo: —¿De donde diablo vienes, Francisca? La florista se turbó á su vez aunque tenía prevenida la respuesta diciendo: —He tenido mucho que correr porque he ido á casa de muchos clientes á quienes no se les puede sacar un cuarto de lo que deben... ya se los ha presentado tres veces la factura... seguramente que no lo perdere pero es muy triste verse obligada á andar tras su dinero. Las señoras no reciben esto es muy comodo. —¡Ah picara!—pensaba Pedro—con que aplomo miente. —Y además—añadió Francisca—lo que me ha hecho retrasarme es que he ido á casa de Javier. —¿Ha vuelto ya? —Hace cinco días. A su vuelta de Ginebra tuvo que pasar por Besancon y como Federico lo había sabido y esta muy cerca, fué á verle y han pasado un día juntos. Antonio Villette se presentó en la tienda. Almorzaba en un restaurant próximo á su oficina y comía en casa de su hermana á la cual pagaba un tanto. Fanchette anunció que estaba la comida. Sentados ya en la mesa, Francisca, que seguía muy contenta, retiró burlándose los episodios de la familia Manduin en su viaje á Suiza. Después habló de la próxima venida de Federico. —¡Oh! que largos habían sido aquellos siete años para la pobre madre. Delfina se había vuelto á la tienda para arreglarla. —¿Quiéres que te ayude, hija mía?—dijo Francisca.

—¡No, no, tía, yo puedo sola, no te molestes! Ya serian las diez menos cuarto cuando Francisca dijo: —Que, queda mucho aún, Delfina. —No,—dentro de cinco minutos concluyo. —¡Buena! entonces voy á acostarme porque estoy muy cansada. Y dirigiéndose á Pedro añadió: —¿No te subes tú también? —No... tengo que ayudar á Fanchette á cerrar el escaparate... pero anda tú que yo voy enseguida. —¡Bien! ¡hasta luego! buenas noches, hasta mañana, Delfina. —Hasta mañana, tía. Poco rato después cerraban la tienda Pedro y Fanchette. Eran las diez. Antonio y Delfina se habían ido á su cuarto. —¡Ahora vamos á vernos los dos!—dijo Pedro penetrando en la alcoba conyugal. Francisca se había ya arreglado su tocado para acostarse y estaba á punto de meterse en la cama.

Pedro colocó sobre el mármol de la cómoda un saco y un papel. —La entrada del día—dijo—Delfina me ha entregado esto para tí... parece que la muchacha ha hecho buena una de las mejores ventas del año. Francisca cogió el papel, y dijo después de leerle: —¡Mil ciento doce francos y cuarenta y cinco céntimos!... efectivamente, es una magnífica entrada... el negocio va bien. Y cogiendo el saquito le guardó en su secreter. —¡Sí—dijo Pedro—el negocio marcha bien, porque Filina se cuida de él, y no es extraño que dé buen resultado...afortunadamente la chica está ahí, porque sino ya sería otra cosa. —¿Qué quieres decir con eso?... ¿qué historia es esa? —Cuando has entrado esta tarde en la tienda, te has ocupado de ella lo mismo que si no fuera tuya, y no has hecho más que preguntar si habías tenido carta. Únicamente cuando te he entregado la entrada del día es cuando te has dignado mirar convenientemente el que Delfina suelta á conciencia

—¡No, no, tía, yo puedo sola, no te molestes! Ya serian las diez menos cuarto cuando Francisca dijo: —Que, queda mucho aún, Delfina. —No,—dentro de cinco minutos concluyo. —¡Buena! entonces voy á acostarme porque estoy muy cansada. Y dirigiéndose á Pedro añadió: —¿No te subes tú también? —No... tengo que ayudar á Fanchette á cerrar el escaparate... pero anda tú que yo voy enseguida. —¡Bien! ¡hasta luego! buenas noches, hasta mañana, Delfina. —Hasta mañana, tía. Poco rato después cerraban la tienda Pedro y Fanchette. Eran las diez. Antonio y Delfina se habían ido á su cuarto. —¡Ahora vamos á vernos los dos!—dijo Pedro penetrando en la alcoba conyugal. Francisca se había ya arreglado su tocado para acostarse y estaba á punto de meterse en la cama.

Pedro colocó sobre el mármol de la cómoda un saco y un papel. —La entrada del día—dijo—Delfina me ha entregado esto para tí... parece que la muchacha ha hecho buena una de las mejores ventas del año. Francisca cogió el papel, y dijo después de leerle: —¡Mil ciento doce francos y cuarenta y cinco céntimos!... efectivamente, es una magnífica entrada... el negocio va bien. Y cogiendo el saquito le guardó en su secreter. —¡Sí—dijo Pedro—el negocio marcha bien, porque Filina se cuida de él, y no es extraño que dé buen resultado...afortunadamente la chica está ahí, porque sino ya sería otra cosa. —¿Qué quieres decir con eso?... ¿qué historia es esa? —Cuando has entrado esta tarde en la tienda, te has ocupado de ella lo mismo que si no fuera tuya, y no has hecho más que preguntar si habías tenido carta. Únicamente cuando te he entregado la entrada del día es cuando te has dignado mirar convenientemente el que Delfina suelta á conciencia

tus deberes de ama de casa... ¡Todo esto por cuarenta francos que le das al mes generosamente! ¡No es muy caro! Francisca se quedó estupefacta ante aquel ataque tan inesperado. —Es verdad que hoy no he en retenido demasiado, dejando todo el trabajo á Delfina, pero, ¿qué quieres? Me he entretenido algo en casa de Javier. Para una vez que no cumplo con mi deber de ama de casa, bien pronto me lo reprocharás. —¿Para una vez? ¡Eso sí que es bueno!... ¡Como si esta fuera la primera y única vez que has hecho lo mismo! Hoy has visto á Javier, bueno, ¡pero y ayer, anteayer y todos los días, que lo estás haciendo desde hace dos meses, además ves? Después de todo, no sería nada de particular el que yo deseara saberlo. —Cualquiera diría que tienes ganas de reír—dijo Francisca, para cortar la conversación.—Vaya una idea á esta hora! Pues vienes mal, porque yo no tengo esta noche ganas de reír... ¡Vuelve otro día, tengo sueño y estoy muy cansada. —Esper—dijo Pedro,—no importa que estés ó no cansada. Se me ha metido en la cabeza que vamos á hablar de todo esta noche; y así cuando se opongá el diablo, hemos de hablar. —¿Habla? ¿de qué? No te comprendo. No me acomoda que mi mujer saiga todos los días de mi casa, cuando yo estoy fuera, sin que yo sepa donde va. Además, tampoco quiero que se dedique á maulerías y engaños que ya no es el primero... Contesta terminantemente, Francisca: ¿dónde vas todos los días, después de almorzar, y qué es lo que haces? Quiero saberlo y vas á decirme. Francisca no supió responder al pronto ante aquel tono tan severo. Nunca, y sobre todo desde hacia seis años, había Pedro reivindicado sus derechos de jefe de familia. Francisca había adquirido la costumbre de ser ama independiente, y este la llenaba de asombro. Francisca se había sentado, meditando la respuesta y diciéndose: —Se lo confesaré todo. Siempre encontraré medio de hacer lo que hago, aunque él se oponga. —¡Vamos, espero que te expliques! —Pues, bien, sí, hago alguna cosa, que voy á decirte, porque comprendo que tienes razón. He hecho mal en proceder así sin